

REDACCION Y ADMINISTRACION  
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA NUM. 9, BAJOS  
TELEFONO 1-3-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
Anuncios a precios convencionales.  
Remitidos a una peseta línea.  
Toda la correspondencia se dirigirá así:  
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco  
Concedido

Francisco  
Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 250 pesetas al mes.  
Fuera de la capital, trimestre, 750.  
Trimestre vencido o por comisionado, 8.  
Extranjero, al año, 64 pesetas.  
Repúblicas hispano-americanas, al año, 86.  
Se considera que continúa suscritor al periódico  
el que no lo devuelve a la Administración.  
Número suelto: 15 céntimos

## El Ejército de España ha renovado en las dos últimas jornadas los más grandes de sus triunfos

### En arrolladores avances brillantísimos, las Fuerzas Nacionales continúan la penetración en Asturias

(Crónica enviada la noche del domingo por "EL TEBIB ARRUMI").

El tiempo sigue sin querer ser bueno. Hoy ha arreciado el temporal en una forma inusitada, sobre todo en el frente Sur de Asturias. Sin embargo, alguna de las columnas de este sector, venciendo la enorme dificultad que presenta la escasa visibilidad para la acción artillera y del mal estado de los caminos, que por los arroyos que se han formado han quedado muy avariados, realizaron un avance, ocupando las cotas de Peña Lasa y Fontanales, al mismo tiempo se ha realizado un reconocimiento a todo lo largo de la carretera de Pajares encontrándola en relativo buen estado, así como el interior del túnel de Pajares, que parece no ha sufrido daño alguno.

Las agrupaciones de la derecha también progresaron, aunque lentamente, llegando a ocupar los macizos llamados Mazazo y Matadero, donde tuvieron que vencer la dura resistencia del enemigo que defendía palmo a palmo el terreno; pero que terminó por perder también las posiciones magníficas de Peña Aguila, así como Peña Galicia.

Por la parte oriental solo pudieron operar algunas fuerzas. Una Brigada Navarra sostuvo un fuerte combate para ocupar Los Callejos, donde había un enemigo muy numeroso decidido a resistir. El combate terminó con un cuerpo a cuerpo, que dio la victoria a nuestras tropas, las que quedaron en posesión de todas las líneas y del pueblo ametralladoras y fusiles ametralladores; habiéndose encontrado en los primeros momentos 117 muertos que dejaron los rojos abandonados.

Las demás columnas como digo, no pudieron operar a causa del mal tiempo; pero, sin embargo se ocupó Villahormes y Cardoso. La misma Brigada Navarra que antes me refería realizó la noche pasada un golpe de mano sobre unas posiciones enemigas que estaban atrinchero los rojos, cogiéndoseles 225 prisioneros entre ellos 150 que componían la compañía de fortificaciones en unión de los seis oficiales que la mandaban. A esta misma Brigada se le han presentado hoy 153 milicianos rojos, todos ellos con armamento. Esto da idea de cuál es la clase de castigos que vienen recibiendo esas unidades mineras y cuál es el desánimo que reina entre ellos.

Sin embargo, por no perder su costumbre de realizar algunas agresiones cobardes, hoy se han entretenido los que están situados frente a Oviedo en calvario intensamente la capital, habiéndolo hecho durante todo el día y causando los materiales destruyos en la parte Norte.

A parte de la guerra, hoy ha habido una nota nacional que he presenciado y que conviene subrayar. Ha sido la entrega de despachos a los nuevos alférricos, en la ciudad de Bilbao. Asistió el General Orgaz y asistió también el Obispo de Vitoria, y este Prelado pronunció un discurso tan saturado de patriotismo, tan lleno de vigor y tan elocuente que fué general el entusiasmo de cuantos le oyeron, y en muchos períodos se vio a los que le escuchaban con los ojos llenos de lágrimas a causa de la emoción. Los comentarios que se hacen a este discurso del Rdo. Prelado son de grandísimo elogio. Después se sirvió un banquete a los nuevos oficiales, estando el servicio a cargo de las machachas de Felange y Requetos de Bilbao.

Nadie puede figurarse cómo ha vibrado hoy Bilbao al calor de la fiesta de patriotismo que he presenciado. Yo he visto varios actos de este mismo género y me complacía en comunicar que nunca vi población tan llena de exaltación patriótica como la que hoy he visto en la que aún hace pocas semanas era la sede del nacionalismo vasco.

Es decir, que no sólo estamos ganando la guerra sino que estamos conquistando, día por día para la Nueva España al corazón de todos los que hasta hace poco tiempo demostraban ser hostiles a la unidad de la Patria.

(Crónica de "EL TEBIB ARRUMI", correspondiente a las operaciones del lunes.)  
Signe floviendo de manera torrencial: ¡qué digo torrencial! diluviaba. No se recuerda una otolada más dura.

ra que la de este año. Ustedes creerán que con decir esto y añadir que la lluvia impidió en absoluto el avance de nuestras columnas, ya ha terminado hoy el cronista su misión. Pues no es así. Por lo mismo que diluviaba, las tropas del frente oriental no han querido soportar el aguacero a cuerpo descubierto, y para evitarlo han dado un formidable empujón para buscar alojamiento en los pueblos de Aceba, Infesto Pequeño, Horcajo y Venta de Castañeda, los Llanos de los Carriles y de Nueva. Y luego, la Brigada cuarta, que era la que operaba por este lado del Llano de los Carriles y Llanos de Nueva, recorrió este pueblo, no habiéndolo ocupado porque tenía una mala posición táctica. Entretanto, otra Brigada que tampoco pasaba por mojarse, ocupó Cortez, Pobes, Comezon, Torrevega, Barrio de Palacio y Ardisana. Y para no ser menos, otra de las brigadas que también haría de la humedad, se ha lanzado hacia adelante, y tras de ocupar varias cotas en Peñas Blancas, se posesionó de Carreño y Po. Por este sector, ha habido aproximadamente unos 150 presentados que dormirán esta noche al resguardo del temporal, lo mismo que nuestros soldados, a los que no les falta por fortuna, el fuego necesario, porque les sobra en el corazón.

Por el sector de León, las fuerzas que han operado, se encontraron con una acometividad inusitada por parte de los rojos. Así, progresaron hacia Peña Lasa y por el Sur, se ocuparon varios picos en Valportero. En vista de que el enemigo quería bloquear nuestras posiciones de Matacao, no lo consiguieron porque lo evitaron en impetuoso empujón nuestras fuerzas, que ocuparon la altura Morzal. También han sido ocupadas por las brigadas gallegas, en un empujón verdaderamente inverosímil, dado el tiempo que hacía y el terreno enormemente difícil que tenían que vencer, posiciones en el cerro del Gallo, que está, a consecuencia de ello, completamente cercado.

Y ahora quiero ofrecer el relato de un caso verdaderamente heroico. En el último ataque que la guarnición de Oviedo—la mártir— hizo sobre las posiciones enemigas conocidas con el nombre de Los Catalanes, la tercera Bandera de la Legión ocupó las primeras líneas en el ataque. Una sección recibió en el momento más duro del combate la orden de calar el cuchillo y tomar la primera línea de trincheras enemigas. Se le rechazó con un fuego espantoso de ametralladoras y bombas de mano. Cayeron muchos, casi todos los de la sección y entre ellos el oficial que la mandaba. Fué retirado su cuerpo, a pesar del fuego enemigo, porque los legionarios nunca olvidan que en uno de los artículos de su credo está: "No abandonarás jamás el cuerpo de los caídos". El cuerpo del oficial muerto fué llevado al primer puesto de socorro. Y entonces aconteció una escena inesperada. Allí se encontraba curándose de una pequeña lesión un hermano del muerto, oficial provisional del Tercio también. Sereno el muchacho, dió un beso en la frente a su hermano, retrocedió dos pasos, le hizo el saludo militar y luego, cuadrándose ante el comandante de la Bandera le pidió con expresión verdaderamente sincera y emocionante que le concediese el alto honor de ocupar el mismo puesto que su difunto hermano había cubierto de gloria. Como en aquel instante se volvieron a dar

órdenes para la lucha, el comandante de la Tercera Bandera, no dudó, ante el gesto del muchacho y le concedió el supremo honor que le pidió. Salíó el oficial provisional al frente de los legionarios de la sección y los condujo con tal ímpetu, con tal arrojo y al mismo tiempo con tal pericia y energía hasta las trincheras enemigas, que estas quedaron después de un asalto violentísimo, en poder nuestro. Después, sobre los parapetos, el oficial con los legionarios que le habían seguido empezó a cantar a pecho lleno el himno de la Legión, y cuando llegaba al final de himno, en aquella frase que es símbolo del espíritu legionario, que reza "Legionarios a luchar, legionarios a morir".

La Legión sigue siendo lo que fué siempre para gloria del Ejército y para gloria de España. ¡Legionarios a luchar, legionarios a morir!

### La situación Militar

El temporal arrecia en las altas cumbres de Asturias. Nubes bajas, agua, niebla, niebla espesa, viento frío; pero este invierno adelantado, que se agarra a la cordillera Cantábrica, aunque ha venido adelantado, ha llegado tarde. Las operaciones de estos días nos han abierto los mejores pasos de la Sierra, y ya puede venir la niebla cuando quiera, porque ya no será capaz de retardar nuestra ofensiva.

Las principales alturas y aperezas están forzadas, y lo que hubiera costado muchísimas dificultades realizar en pleno invierno, ya lo tenemos hecho; por esto decimos que este invierno adelantado ha llegado tarde.

Para demostrar nuestro aserto no hay más que revisar los puertos que se encuentran en poder de las tropas españolas y que nos facilitan la invasión o penetración en la Asturias roja.

De Oeste a Este, siguiendo la línea de nuestro frente, indicamos nuestras dominantes posiciones: Puerto de Leitariegos, de Somiedo, Ventana, Ubiña, Pajares del Pontón y Paso de la Hermita. Algunos de estos puntos están emplazados a más de mil quinientos metros de altura y mantenemos posiciones, como la de Peña Ubiña, a dos mil cuatrocientos dieciséis metros sobre el nivel del mar. Con esta relación queda ampliamente demostrado que el invierno adelantado ha llegado tarde, y cuando el Alto Mando lo ordene podremos adentrarnos en tierra asturiana hasta Pola, hasta Alberca o caer por el valle de Trubia, cuenca minera de Cangas de Onís o el sector de Peñas Malleda. Todas estas numerosas amenazas se ciernen sobre la imposible resistencia marxista en el Norte. Pero además el comunicado oficial de ayer tiene un primer

**A. FERNANDEZ MARRODAN**  
Hospital Saint Joseph Paris  
ESPECIALISTA EN  
RINON Y VIAS URINARIAS.  
RAYOS X. LABORATORIO.  
Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1316.

renslón, el que se refiere a un intenso cañoneo en el sector occidental, que viene a decir en lenguaje artillero que los rojos también tienen que preocuparse de lo que puede venirles por el Oeste y al mismo tiempo nuestra progresión por la zona occidental y la conquista de Villahormes y Cardoso colocaron a nuestros soldados a nueve kilómetros de Ribadesella.

Ante este acoso general no es extraño que en Gijón reine una locura colectiva y parezca un manicomio suelto. Las noticias no son nuestras; proceden del extranjero principalmente de sus amigos los franceses, y en ellas se nos informa que por las calles y viviendas se recluta a los hombres pistola en mano y se ha fusilado a muchos jefecillos irresponsables que habían perdido la serenidad de que alardeaban. Los escándalos están a la orden del día y las llamadas desesperadas a Valencia llegan todos los minutos. La situación es pues de hambre y anarquía.

Si esto sucede, en la zona del Norte, en la de Levante no es menos sintomática de que la descomposición marxista reviste caracteres de catástrofe. Son muy serias las inquietudes que se sienten en Valencia de que en seguida el Ejército español irá por ellos y ante esta trágica perspectiva los cabecillas de Valencia se reconocen impotentes en su interior y se mueven desesperados en el ambiente internacional. Visitas en Ginebra, intentos de ingerencia en la Asamblea de Nyon, visitas de Largo Caballero y González Peña a París, pidiendo con todo descaro y desfachatez una guerra mundial que a ellos les salve.

"Delenda Est" la resistencia marxista en España.

### Después de la Conferencia de Nyon

ROMA.— Los encargados de Negocios Extranjeros de Francia e Inglaterra visitaron nuevamente al conde Ciano, entregándole la copia de los acuerdos de los acuerdos de Nyon sobre las medidas de vigilancia en el Mediterráneo y solicitando del ministro precisiones sobre el alcance de la nota italiana del 14 de septiembre que dió lugar a interpretaciones contradictorias sobre la aceptación de Italia en la vigilancia del Mediterráneo. Ciano precisó que el Gobierno italiano, para aceptar que la flota italiana participe en el servicio de patrullas navales, debe serle reservada una posición igual a las flotas francesa e inglesa. De esta entrevista fué puesto al corriente el Gobierno del Reich.

LONDRES.— El "Daily Express" critica la falta de orientación de la política inglesa en el asunto de la no intervención, política desarrollada por Eden. Dice que, hasta ahora, la flota inglesa se había limitado a vigilar a los buques que llevaban armas, pero ahora se preocupará que no molesten a dichos barcos. Dice que esta política inconsciente ha valido a Inglaterra la enemistad de Italia y termina indicando que Inglaterra se debía haber limitado a garantizar la seguridad de sus buques y no la de los griegos y bolcheviques.

ROMA.— Los corresponsales de la Prensa italiana en París y Londres dicen que la Conferencia de Nyon y la Asamblea de Ginebra tienden a anular al comité de No Intervención y llevar el asunto de España a la Asamblea donde no están representadas ni Alemania ni Italia. Hacen notar que dicha Asamblea es favorable a la España soviética.

### Los partes de las operaciones

#### EL DEL DOMINGO

SALAMANCA.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondientes al día de hoy, 19 de septiembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Occidental, intenso cañoneo. En el sector Oriental, una de nuestras columnas ha ocupado Los Callejos y varias posiciones importantes, después de vencer briosamente la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sufrido numerosas bajas, entre ellas muchos muertos, cogiéndose considerable número de fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores, cuya clasificación no ha podido hacerse todavía.

Otra columna ha ocupado las alturas que dominan los pueblos de Naves, Villahormes y Cardoso, tomando varias trincheras al enemigo, que abandonó numerosos muertos y abundante material.

Durante la noche última se han hecho 225 prisioneros, entre ellos una compañía entera con seis oficiales, y el número de prisioneros y pasados hoy asciende en total a 153.

FRENTE DE LEON.—Ha arreciado hoy el temporal hasta el extremo de que la lluvia ha impedido casi totalmente la visibilidad, no obstante lo cual se han ocupado posiciones en Peña Lara y Los Fontanales, habiéndose reconocido la totalidad de la carretera entre Pajares y Busdongo.

También se ha progresado en nuestra derecha, que se ha extendido a Pico del Aguila, continuando el avance.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. Cañoneos y tiroteos en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras líneas un comisario político y varios milicianos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

#### EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya ha sido rechazado un intento de ataque enemigo a Sierra Numba, y en el de Castro del Río ha habido algunos tiroteos.

#### EL DE AYER

SALAMANCA.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 20 de septiembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental, apesar del mal tiempo y con lluvia verdaderamente torrencial, han progresado su avance nuestras fuerzas, ocupando Meré, Cucto de Meré, Caldueño, Villa, Asiego, Brafia, Aceva, El Infesto pequeño, Horcajo, Venta de Castañeda y los Hanos de Los Carriles y de Nueva, dominando el primero de estos dos pueblos y quedando a poca distancia del segundo.

También se han ocupado Cortiños, Boves, Comezon, Torrevega, Malateria, Barrio de Palacio y Ardisana.

Se ha terminado la ocupación de Peñas Blancas y se ha llevado a cabo además la de la Cota 1.184, llegándose a la carretera de Meré a Arrenal de Cabrales.

Otras fuerzas nuestras han ocupado Carreña y Pó y continúan el avance a la hora de dar el parte.

Al vencerse las resistencias opuestas por el enemigo se le han hecho numerosísimas bajas y se le ha cogido mucho armamento y material. Una sola de nuestras columnas ha cogido un centenar de muertos, varias ametralladoras y más de cien fusiles.

El número de prisioneros hechos y presentados es considerable. En el sector Occidental solamente ha habido tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE LEON. No obstante el temporal, las dificultades del terreno y la resistencia del enemigo, que ha contraatacado en algunos puntos, siendo en todos ellos duramente rechazado, también en este frente han progresado nuestras tropas, ocupando la altura de Morzal, terminando la conquista del Cerro del Aguila y quedando rodeado el Cerro del Gallo.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—El enemigo ha intentado tres veces atacar en la Ciudad Universitaria nuestra posición de Agrónomos, siendo rechazado.

FRENTE DE ARAGON Y SORIA.—Algunos tiroteos.  
FRENTE DE SOMOSIERRA Y AVILA.—Sin novedad.

#### EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE CORDOBA.—En el sector de Peñarroya atacó el enemigo dos veces nuestra posición de Sierra Tejonera, siendo duramente rechazado. También intentó atacar Cerro Nulva y otras posiciones, rechazándosele en todas ellas y causándole muchas bajas.

En el sector de Granja se han rechazado asimismo dos ataques, en los que las fuerzas rojas han empleado tanques rusos y carros blindados.

### Del conflicto chino-nipón

SHANGHAI.— Han desembarcado mil quinientos marineros americanos y tropas italianas procedentes de Abbis-Abeba las cuales defenderán el sector oeste de la línea del barrio extranjero.

SHANGHAI.—Se dice que un batallón femenino chino va a reforzar el frente chino de Shanghai. Continúa el desembarco de obreros japoneses para el arreglo y construcción de carreteras así como para trabajar en las fábricas. Los chinos han empleado gases asfixiantes en parte de este sector.

SHANGHAI.—La aviación japonesa bombardeó el domingo intensamente Nankin. Sobre el cielo de la capital china se libró un emocionante combate aéreo, durante el cual los japoneses derribaron veintiseis aparatos chinos, perdiendo ellos tres.

El lunes nuevamente se bombardeó el Palacio del gobierno y la residencia del Estado Mayor chino. Los japoneses derribaron cuatro aparatos chinos. Los aviones en las dos excursiones de este día dejaron caer cien toneladas de bombas.

LONDRES.—Los comandantes de las flotas inglesa y francesa se han negado a que sus buques abandonen el puerto de Nankin por haberseles comunicado que mañana mates a mediodía, los japoneses bombardearán Nankin, habiendo manifestado que serán responsables al gobierno nipón de los daños que se cae-

sen a sus súbditos. Para dicho ataque los japoneses disponen de doscientos a cuatrocientos aparatos, a los cuales los chinos no podrán oponer más de treinta a cuarenta.

MOSCU.—El embajador soviético ha presentado una protesta al gobierno de Japón por las agresiones constantes que en Tokio son objeto tanto el personal de la embajada como el de la representación comercial.

TOKIO.—La población de la base naval Kure ha desfilado hoy por las calles de la ciudad en una manifestación de entusiasmo por el resultado del bombardeo de Nankin. Los manifestantes llevaban banderas y vitoreaban a la aviación japonesa.

LONDRES.—En Hong-Kong continúa extendiéndose el cólera. Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han presentado veintidós casos.

ROMA.—Comunican de Tokio que el Gobierno inglés ha autorizado a los navios de guerra japoneses para detener los barcos que viajen bajo pabellón inglés a fin de controlar su verdadera nacionalidad. (Stefani.)

PRIMER ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE LA SEÑORA  
**D.ª MARIA CONCEPCION RUIZ DE CASTILLO Y PEREZ**  
QUE FALLECIO EN HARO EL 21 DE SEPTIEMBRE DE 1936  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S., y cristiana sepultura en el panteón familiar de Villalba de Rioja.  
R. I. E.  
Sus apenados hermanos María, Valentín y Felipe; hermana política doña Carmen Torre; sobrinos, primos y demás familia, ruegan sus oraciones y asistencia a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán hoy, en las Iglesias de esta Ciudad, y al funeral de mañana, en la Parroquia de Villalba de Rioja, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.  
Haro, 21 de septiembre de 1937

**C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ**  
DEL INSTITUTO RUBIO  
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13  
Teléfono, 1675  
ENFERMEDADES DEL CORAZON  
RAYOS X  
ELECTROCARDIOGRAFIA

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

La candidatura de la España roja para el puesto semi-permanente logra un fracaso rotundo

GINEBRA.— Esta mañana se reunió el pleno de la Sociedad de las Naciones para elegir las tres vacantes de puestos semi-permanentes, por cesar España, Turquía y Chile.

Las dos primeras van a la reelección y las repúblicas sud-americanas presentan a Perú para sustituir a Chile.

Se acuerda que la rotación sea secreta y que para la elección sea preciso obtener los dos tercios de los sufragios. Como los votantes fueron 52, y la España roja obtuvo 23 y Turquía 25, fueron desechadas ambas candidaturas.

La Sociedad acordó reunirse por la tarde para la elección de puesto.

Eden expuso en su discurso que en el mundo reina inquietud y señaló la carrera ascendente de los rearmes y dijo que Inglaterra desea que se limite aquella, pero que mientras esto no se acuerde tiene que rearmarse para la defensa de la nación. Habló después de la política de no intervención y aunque reconoció que había habido infracciones, indicó que más peligroso sería para la paz mundial el cese de dicha política.

El delegado del Irak censuró la política de Inglaterra sobre Palestina. Indicó que a dicho país se ha llevado a muchos extranjeros, pero que aquel pueblo sólo deben resolverlo los naturales. En nombre de su país se opuso a la política inglesa.

GINEBRA.— Esta tarde se reunió nuevamente la Sociedad de las Naciones para elegir dos puestos semi-permanentes, ya que sólo eran dos las candidaturas.

El número de votantes fue de 52 y resultaron elegidos Irak por 43 votos y el Perú por 47, en sustitución de Turquía y Chile, respectivamente. El puesto por la vacante de España se eligió otro día por no haber habido hoy candidatura. El mandato de los elegidos durará tres años.

MADRID.— El periódico "Claridad", comentando la derrota de la candidatura de España para la reelección, dice que ya se vio la intención de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. de reelegir a Perú y que otros países pequeños, entre ellos los sud-americanos, hicieron fracasar la candidatura.

Otras notas del extranjero

BERNA.— En todas las iglesias suizas ha leído una carta pastoral de los obispos suizos condenando el comunismo como el mayor enemigo de la familia, del orden social, cívico y nacional. (Stefani).

BERLIN.— Un aviator alemán batió ayer el record de altura en vuelo sin motor con un pasajero, pues llegó a cuatro mil novecientos metros de altura, cuando el anterior, también detentado por un alemán, era de unos dos mil doscientos setenta y seis metros.

BUENOS AIRES.— Terminado el escrutinio de las elecciones presidenciales argentinas, se ha confirmado el triunfo del candidato nacional demócrata, don Roberto Ortiz, que ha quedado proclamado presidente en sustitución del general don Agustín Justo.

MARSELLA.— Se ha inaugurado la Feria Internacional, a la que por primera vez acude Alemania. El alcalde recibió en el Ayuntamiento a los representantes de dicho país, mostrando su satisfacción por la presencia de Alemania, con quien siempre ha mantenido buenas relaciones Marsella.

GIBRALTAR.— El gobernador militar ha ordenado que en un plazo de tres meses desaparezcan las fábricas, astilleros y casas del Norte de la bahía. Se cree que esta decisión obedece a que va a ser instalada en aquel lugar una base aérea.

LONDRES.— Un periódico denuncia la existencia de células comunistas, para oponerse al rearme, en todas las empresas industriales y astilleros que trabajan para aquél. Dice que aquéllas tienen ágenas secretas para la declaración de huelga.

BERLIN.— El viaje del Furber a Muckemburgo para asistir a las maniobras del ejército y de la marina alemana ha sido triunfal. Todas las villas están engalanadas y sus habitantes saludaron entusiastamente a Hitler.

LONDRES.— El miércoles se celebrará consejo de ministros, al cual estará ausente para explicar sus trabajos en Jeddah y en Ginebra.

MOSCÚ.— Finalmente se comunica que desde el 4 de agosto al 4 de septiembre se efectuaron ciento ochenta y tres combates en la unión soviética, noventa y tres en Oriente y cincuenta y uno en Occidente.

Gobierno civil de la provincia

Recaudación del Plato Unico

No habiéndose podido efectuar la total recaudación del Día del Plato Unico y Lunes sin Postre correspondiente a la quincena del sábado 11 del actual, se ruega a todas aquellas familias a quienes no se haya pasado a recoger a domicilio sus donativos y a todos los demás vecinos que por cualquiera otra circunstancia no hayan hecho efectivas sus cuotas, que se apresuren a realizarlo en la oficina de la Junta recaudadora, instalada en el Ayuntamiento, en la inteligencia de que transcurrido que sea el plazo de tres días se entenderá que las personas que no hayan satisfecho en la citada oficina el donativo correspondiente a dicha última recaudación se incluirán en la relación de BAJAS INJUSTIFICADAS, a los efectos de aplicarles las sanciones a que hubiere lugar.

Logroño, 18 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS

REALIDADES

Como las flechas de nuestro Haza, en unión armoniosa y tensa. Y de una vez para siempre, arrancar de nuestro lado con la energía que nos caracteriza, las plantas parasitarias que, favorecidas por el ambiente, crecieron lozanas en épocas pasadas: Indiferencia, envidia, odio.

Única es nuestra arma: ¡La voluntad disciplinada de la Falange!

Ante el paso de la España Azul, la indiferencia, la tibieza, es una blasfemia para los que cayeron. Su sangre era ardiente y brotaba impetuosa por detrás del hielo acumulado en los corazones atardecidos ante la injusticia social. Y ante la indiferencia, nuestro paso rápido, alegremente revolucionario de la juventud que busca la muerte cara al sol. Y al encontrarla no tiembla, canta. Y en sus labios se dibuja la sonrisa del triunfo por haber alcanzado el "Paraiso sin descanso" y los laureles del triunfo para la Patria.

A los indiferentes, nuestro mayor desprecio; pasemos de largo por su lado, no sin antes haberles alejado con un manotazo que les haga comprender el ímpetu, la energía con que, al grito de "¡Arriba España!", surge cual Lázaro la España Nacional-Sindicalista.

M. N. B.

(Y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

PALABRAS DE NEGRIN

La mayor parte del pueblo español es católico

A su paso por París, camino de Ginebra, el Presidente del Gobierno de Valencia—por gracia de Prieto— Doctor Negrín, ha hecho unas declaraciones que hallamos en "Paris-Soir" del día 11; declaraciones en que se hermana, como suele ser costumbre en los elegatos rojos, la mentira más desenfadada con las más hipócritas concesiones a la opinión de los demás. Tienen, en efecto, que mentir o que conceder algo, farisáticamente, al adversario, y aún al neutral, ya que no pueden presentarse, tales cuales son, ni mucho menos.

Para ir a Ginebra, ha tenido el Doctor Negrín que vestirse, que taparse un poco, y así dice que "la República defiende la tradición española". Este aserto resultaría bufo si no lo hicieran trágico las ruinas de las Iglesias y monumentos en que se remansa lo más puro del alma española. Pero a fin de frustrar la objeción que, automáticamente surge, asegura el Doctor Negrín que "la República no pidió nunca que se cerraran las Iglesias". En efecto, no lo pidió; profirió que fuesen incendiadas. Y como presidente nuevos reproches, el jefe del llamado Gobierno de Valencia, dice también, ampliando el tema a toda la serie de atropellos cometidos: "Al principio se cometieron algunos excesos, pero fué poco tiempo."

Tragicomedia dialéctica esa de los republicanos-marxistas! Argumentan en términos que, contra su diabólica voluntad, nos dan plenamente la razón. Porque es el caso que el doctor Negrín reconoce, en dos pasajes distintos de sus declaraciones el catolicismo de los españoles. "España — asegura una vez— ha sido siempre un país de lo más católico del mundo, en el sentido de la universalidad, y hoy se sacrifica por estos ideales." Y afirma también: "La mayor parte del pueblo español es católico."

La consecuencia de tales premisas, que no se formularon ciertamente en las Cortes Constituyentes, ni en acto alguno del Frente Popular, saltan a la vista; la conclusión de las afirmaciones que sienta el doctor Negrín, no puede ser otra que ésta: España ha cumplido con un elemental deber de conciencia al levantarse contra los que pretendían secuestrarla y la traicionaron, día tras día, con palabras, acciones y omisiones — hasta el crimen consentido o estimulado — que es inútil hacer ahora olvidar.

Pero huelga, quizá, nuestro co-

mentario. Quién debe salir al encuentro del doctor Negrín es el miliciano rojo. "De modo — puede decirse — que España en su mayoría es católica, y sin embargo ponéis en nuestra mano la tea, la palanqueta y el fusil, estimulándonos al robo, al saqueo, al asesinato. ¿Qué farsa es esta?"

Pero día llegará en que el miliciano, no prostituido del todo, recobrará su razón, sabiendo a qué atenerse. Ahora Europa, a quien el doctor Negrín pretende engañar, lo va sabiendo ya. Menos mal que el gobernante dignísimo gobernante — de Valencia, da tiempo al tiempo, ya que, según él, si no ganan la guerra pronto se guirán "aguantando dos años o tres más". Apunte este dato el miliciano de nuestra hipótesis, porque puede ocurrir que muera en cualquiera de sus malditos frentes, y que llegue el día en que los "Negrines" de la fenecida República, digan a las viudas y los huérfanos que... España es católica y que Franco tiene toda la razón.

DE VARIAS EMISORAS

LONDRES.— El "Daily Telegraph" ha recibido noticias de Moscú, en donde reina gran inquietud en el Gobierno soviético por la hostilidad creciente del gobierno y pueblo catalán contra el "gobierno" de Valencia. El responsable dice que el gobierno de Cataluña se opone "resueltamente" al envío de material de guerra y víveres a Valencia. (Stefani.)

PARIS.— La noche del sábado hubo en Barcelona nuevas manifestaciones de mujeres y niños por la carencia de víveres y géneros de primera necesidad. Las mujeres han asaltado los comercios, saqueándolos. Los manifestantes pedían pan, paz y justicia.

MILAN.— La estación de radio de esta ciudad, en su emisión de la noche del lunes, estrenó un bonito himno titulado "Adelante falangistas", del cual es autor el capitán del ejército italiano Julio Olden. Fué muy bien interpretado por un cantante italiano.

SALAMANCA.— La Aviación Nacional bombardeó la estación de Reus, así como otros objetivos militares de la ciudad.

MADRID.— La Aviación Nacional actuó el domingo sobre Gijón y Avilés. En un combate aéreo sostenido sobre el primer lugar fué destruido un aparato rojo. Hoy actuó sobre San Juan de Nieva y Campotoledo. También actuó sobre Lérica.

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros

Los nuevos Alféreces de Infantería juran la Bandera en Bilbao

BILBAO.— El domingo se celebró el solemne acto de la jura de los nuevos alféreces provisionales de Infantería de la Academia de Miranda de Ebro.

El acto fué extraordinariamente emocionante y el numerosísimo público que asistió no dejó de aplaudir con grandioso entusiasmo, así como vitoreó a España, al Generalísimo, al Ejército y al ¡Arriba España! de los oradores.

Dijo la misa el doctor Lanzurica, quien, después, pronunció unas breves palabras que fueron acogidas con ovaciones cerradas.

Habla de España, España, cuyo nombre evoca necesariamente el nombre de la Religión Católica, que ha sido siempre la guía de sus más altas hazañas. Religión y Patria: nombres que no pueden separarse, como no pueden separarse el alma y el cuerpo, sin que el hombre desaparezca.

Se dirige a los alféreces de Infantería, y les dice que la retaguardia hará lo que de ella se pida, mientras los nuevos oficiales de la nueva España vuelven a los frentes a luchar por Dios y por Ella.

Hubo un día que se pretendió divorciar al pueblo español de su Religión. El resultado fué aquel monstruo rojo-separatista, que no debe volver a la vida.

El Administrador Apostólico de la Diócesis de Vitoria aprovecha el solemne momento para decir a sus diocesanos, lo mismo sacerdotes que seglares, que él no consentirá jamás, desde su puesto, que el nombre de la Patria sea nuevamente menospreciado en la diócesis vascongada. Este solemne promesa hizo al Caudillo y sabrá cumplirla.

Termina dando vias a España y al Generalísimo, que el público contesta con entusiasmo.

Don Esteban Bilbao dijo que hoy se asistía a un acto de reparación de agravios a la Patria hollada. Los bilbaínos — dijo — queremos a la bandera de España, porque la hemos visto encarnada en su fe y su gratitud porque vino a borrar de nuestra historia un período de ignorancia y de locura.

Señala que se quiso hundir los valores nacionales y quebrar la historia patria, se predicó el odio a lo de fuera, se habló de un reducido de paz y bonanza y se envió centenares de niños a Rusia.

El Ejército, en sacrificio sublime, restableció las sublimidades del culto, nos devolvió el honor y nos hizo partícipes del ansiado momento de

SANTANDER.— Han sido detenidos en esta ciudad los asesinos de don Víctor Pradera, don Honorio Maura y del señor Beunza. Sobre ellos pesan otros muchos crímenes cometidos durante la dominación rojo-separatista en Gulpizcoa. No han podido escapar, porque se hallaban heridos cuando se liberó Santander.

Próximamente serán juzgados en juicio sumarísimo.

PASANDO EL TIEMPO

Los dos últimos días el ambiente ha sido muy "entreverado". Más que "mixto de sol y lluvia" podría decirse que, sólo "moteado" de luz, ya que las nubes y la lluvia fueron su color dominante.

Pero no fué mucha mucha el agua caída y no impió que se dieran el concierto del mediodía del domingo, a cargo de la banda de Ballén, con muy animado pase y no pocos aplausos para la música, y los que en la noche del domingo y el lunes interpretó la música legionaria también muy aplaudida y, naturalmente, mucho menos evitó, sino que aun pudo favorecerse la concurrencia a los cines, y eso que los programas fueron motivo bastante para que se llenaran tres el primer día y el Moderno ayer. Gustó mucho y merecidamente la película de Maurice Chevalier, muy divertida y espectacular en sus conjuntos.

Hoy habrá películas en el Social y en el Moderno y el Olympia.

En el primero se dará como base de programa la cinta "Bella Adelina", excelente "film" que califica de sobresaliente el nombre de Irene Dunne, encargada del primer papel. A su lado figuran varias otras "estrellas" de la pantalla, y la fábula interesante y la filmación, con varios números de revista, lo hacen grandemente sugestivo.

En los otros dos locales se dará "Clive de la India", cinta magníficamente realizada con Ronald Colman y Loretta Young en los primeros "rolls". La cinta desarrolla un asunto de intriga que capta la atención del espectador de principio a fin. — C. M.

RADIO RIOJA

A las 13.— Discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 13'30.— "EL AMA" Ardavin y Guerrero (Zarzueta completa).

A las 14'30.— Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 15.— Continuación de los discos para los heridos.

A las 21'30.— "El Asombro de Damasco" Larna, "La Vida Alegre" Lehar, "La Villana" Vives, "Fragmentos de Zarzuelas". Noticias locales y de última hora.

A las 22.— Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

llamarnos a boca llena ¡españolista!, ¡Españoles por vascos. Porque con España compartimos la grandeza y el infortunio, el progreso, la paz y el pan.

Terminó diciendo que hemos de levantar el edificio destruido después de limpiarlo de los escombros que echó sobre el lodo un siglo de errores. El señor Bilbao fué ovacionadísimo y sus rivas contestados frenéticamente.

El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, al hablar a los vascos españoles, quiere que hablen también ellos, los que no tienen barro de oro en sus ojos, los que conocen los horrores de los buques-prisioneros y de las cárceles, los que regaron con su sangre el paredón de ejecuciones de Derio. Vascos, cuya españolidad quedó esculpida en aquella zaguana de los Reyes Católicos, que se inicia así: "Aquellas nuestras gentes del Condado de Vizcaya".

Izardiaga, con las palabras de los Reyes Católicos, llama, con voces de amor, a los vascos fieles, a los que sirvieron a España con el corazón y con la cabeza, para que con los brazos de sus brazos hagan marchar la nave por entre atlantes y sirenas...

Evoca a José Antonio, en su definición del Imperio de nuestra España.

Termina su discurso con una invocación al Generalísimo, al capitán joven de la nueva España.

En la vida y en la muerte, por la España Una, Grande y Libre, por la España Imperial, jefe, General Franco, a tus órdenes.

Cerró los discursos el del General Orgaz, que dió su lección de unidad, congratulándose lo que entró. Los filas de los nuevos alféreces se encontraron representantes de todos los matices. Los tres unidades que han de regir el poder del soldado son la unidad de sentimiento, la unidad de pensamiento y la unidad de acción. Recuerda finalmente al gran héroe que Bilbao venera por ser su más glorioso caído en la guerra el Coronel Ortiz de Zárate y termina con sus gritos de adhesión a los caídos, haciendo prometer al Tercio de Requetés de Ortiz de Zárate, la presencia eterna en su espíritu del Caído Inmortal.

A continuación se trasladaron las autoridades a la tribuna instalada en el centro de la Gran Vía, totalmente llena de público, para presenciar el desfile de las fuerzas.

Después del desfile se celebró un banquete en los Campos Elíseos, al que asistieron, con las autoridades, todos los nuevos alféreces.

El día del herido

Fué altamente satisfactoria por todos conceptos, la festividad celebrada en obsequio al herido, el pasado domingo.

Buen número de familias logroñesas habían establecido un cordial pugilato, sin más definitiva que agasajar en forma concluyente a los héroicos combatientes, que en los hospitales de nuestra capital convalecen de sus heridas. Y a fe que tan meritorio proceder plasmó en éxito rotundo.

Los gloriosos heridos de guerra, estos abnegados patriotas, corroboran a través de los diferentes hogares logroñeses, el cariño sincero que despiertan. Identificados por igual, obsequiados y homenajeados, estrecharon más, si cabe, los féreos lazos de unión que los aglutinaba. Y en reciproco cambio de afectos, dieron a la jornada del domingo recuerdo imborrable.

No es extraño, a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, este resultado, si bien por descartado no menos satisfactorio. Las deficiencias inherentes a toda nueva obra fueron celosamente corregidas y con estudio minucioso del mínimo detalle fué preparado el "Día del Herido" con el resultado conseguido.

Una vez más queda evidenciado que cuando el cariño patrocina los actos, todo cuanto de los mismos se deriva encarna satisfacciones. Y una satisfacción orgullosa es compartida por los heridos de guerra, las familias logroñesas y la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, incalculable en cuanto redunde en homenaje a los heridos.

Sea por tanto nuestra más entusiástica felicitación a esta benemérita entidad, que, superando, por amor al combatiente, humanas posibilidades, acusa un rendimiento inconcebible.

Bibliografía

"MISION".— Hemos recibido el número 15 de esta magnífica revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orensé, y al que acompañan los siguientes grandes suplementos encuadernados:

Suplemento núm. 71: ESPAÑA, EL PUEBLO DE LA ETERNA CRUZADA CONTRA LA TIRANÍA, de A. Castro Albarrán.

Suplemento núm. 72: NICOMIDES PASTOR DIAZ, inédito, de Enrique Chao.

Suplemento núm. 73: MEDITACIONES SOBRE LOS SIETE PECADOS CAPITALES, del P. Luis de la Puente, S. J.

Suplemento núm. 74: LUGARES Y MOBILIARIO LITURGICO, del P. GERMAN PRADO, O. S. B.

Suplemento núm. 75: BARBA AZUL Y EL GATO CON BOTAS, cuentos de Perrault.

En folletón: EL SOMBRERO DE TRES PICOS, de Alarcón.

Fragmentos de otros artículos o anuncios de la página adyacente.

# Las charlas del general Queipo de Llano

## La del domingo

Comenzó el domingo su charla el General dando cuenta del regreso a la capital sevillana de las representaciones de Compañías que asistieron en Bilbao a los solemnes actos allí organizados en honor de la Santísima Virgen de Begoña.

Allí han sido agasajados en forma extraordinaria y las autoridades han enviado preciosos ramos de flores para las Virgenes sevillanas. Esos representantes son portadores de un saludo de los vascos a las autoridades de la General que no pudo aceptar la invitación que se le hizo por hallarse en Santauç.

Seguía diciendo que continúa comentando la asamblea de Ginebra, en la que Delbos dijo al terminar de hablar Negrín que lo conveniente hubiera sido la no intervención, siempre que las negociaciones con su actuación no hubieran convertido en una farsa.

Es una afirmación en boca de ese ministro es extraordinaria, porque sabido es que el gobierno francés es el causante de la prolongación de la guerra española con el envío de brigadas internacionales en los momentos que nos acercábamos a Madrid.

El gobierno ha autorizado constantemente el envío de voluntarios, el pago de material de guerra y la actuación de los reclutadores de rojos en el Mediterráneo de Francia con la misma libertad que si estuvieran en la zona roja.

«La Matin» y otros periódicos demuestran el engaño de voluntarios extranjeros, en lo que toma parte destacada el consular rojo, quien lleva a atravesar a perseguir a los ciudadanos que sienten simpatía por Franco.

Esos periódicos tienen datos ciertos de lo que dicen y así han publicado una fotografía de una carta escrita por ese consular, demostrativa de su aserto.

También denuncian los periódicos la constitución de una sociedad que se dice francesa y aparece como tal porque han buscado unos testaferrros, que se dedica al tráfico de armas a los rojos españoles.

Y también se actúa contra el derecho de gentes en Francia con la colocación de afiches en los que se invita a échar violentamente a los simpatizantes de Franco.

Cita el General los nombres de varios benéficos amigos de España que no daban en exponerse para ayudar a los soldados que combaten en los frentes arrojándoles medicinas y material sanitario.

En cambio desdichadamente en España también hay miserables que no dan cuenta que hace catorce meses lo tenían todo perdido y se olvidan de las soldados no haciendo donativos de ninguna clase en su beneficio.

Así por ejemplo en el extranjero está un multimillonario llamado Ginés Toros que a regañadientes ha entregado 100 francos para la compra de material para los hospitales.

Pero los hay más miserables todavía como un ex-vicecónsul yerno de aquél, que no ha dado un sólo céntimo y espera a ver como caen las pesas para en caso de que vayan de nuestro lado lanzarse de lleno a organizar suscripciones y donativos, a fin de que ese consulado vaya a él.

También en Niza hay un español indigne apellidado Capuz, que fue redactor de «Heraldo de Madrid», que después de salir a las personas horradas diciendo que lo necesitaba Franco, ahora publica en Niza un periódico titulado «Libertad» en el que vierte infamias a mentones.

Ultimamente ha publicado una fotografía demostrativa de un odioso crimen perpetrado por los rojos y que nos cabe a nosotros.

Se trata de una fotografía que nosotros publicamos en un opúsculo de propaganda, a la que ha mutilado parte. Esa fotografía está tomada en Granja de Torrehermosa y representa una familia asesinada por los marxistas, en cuyo último término está el padre de las criaturas de ocho y seis años, violada y asesinada por esos canallas.

Dos niñas y no dos mujeres como dice ese embustriero de Capuz. Y hasta porfirio del nombre de ellas.

Des documento lo pone a disposición de quien desee detalles.

Pasa a comentar después el discurso pronunciado por Negrín en Ginebra que los rojos califican de genial y demostrativo de la gran cantidad de estadista que lleva dentro Negrín. ¡Qué ganas

de hacer el ridículo! Antes el estadista y el genial era Álvarez del Vayo. Ahora le toca en turno a Negrín, que hará el ridículo lo mismo que aquél.

Es un discurso plagado de lugares comunes, de embustes y de idioteces muy propias de los marxistas.

En el se habla, como siempre, del apoyo que nos prestan Alemania e Italia—sin presentar prueba alguna—, de la invasión de extranjeros y para excitar el amor propio de Inglaterra y Francia, de la escasa eficacia de Gibraltar artilleda Ceuta y de la importancia de las Baleares como lugar de paso para Marruecos.

Crean con esas estupideces que esas naciones van a ser engañadas como los borregos del frente.

Las radios francesas hablando de la última hazaña del «Canarias» dicen que los tres destroyers que convoyaban dos mercantes al verse atacados contestaron durante una hora hasta que nuestro barco marchó resultando los tres destroyers indennes.

Es una manera bonita de dar a la verdad un giro favorable para ellos, pero no obstante a través de ella confiesan su derrota. La prueba es que dos barcos rojos fueron llevados a un puerto nuestro.

También confiesan los disturbios ocurridos en Barcelona, pues afirman que el delegado de orden público ha lanzado una nota en la que manifiesta que a consecuencia de los incidentes del día anterior resultó muerto un policía, instruyéndose el correspondiente sumario contra varias mujeres y algunos hombres, a los que se acusa de provocadores.

También los rojos dan la noticia de que Miaja ha celebrado una fiesta en honor del batallón «Los Figaros», compuesto de penqueros. Sin duda para elevar la moral cada día dan un festival a un gremio diferente. Miaja estará de enhorabuena porque ya es conocida la anécdota que ocurre por ahí.

Cuántas que en una fiesta de estas Miaja comió de tal manera que al levantarse a discursar le atacó un hipotremendo.

Un ayudante queriendo ser simpático le dijo: Mi general: Que tipo tiene Vd.?

Miaja no oyó más que Queipo y se volvió rápido preguntando: ¿Dónde está... dónde está...?

Cualquiera sabe si era para correr o para enfrentarse con el General.

Por último da cuenta Queipo de Llano de las operaciones del día que publicaremos en el «Boletín Oficial».

## La de ayer

La primera parte de su charla de ayer, lunes, la dedicó el General a comentar las segundas declaraciones del Canallero en el periódico francés «Le Matin». Después de esto, decía el General que la satisfacción que existe en la zona roja la demuestran esas personas decentes que logran escapar de Barcelona y de Madrid, a las que a veces anda en reconocer su propia familia. Dice el Canallero que nunca el gobierno de la Generalidad se ha visto tan respetado como ahora y esto, agrega el General, no quiero comentarlo, porque como los rojos dicen que yo miento, a pesar de que estoy convencido de que el pueblo en la zona roja aunque me odie reconoce que digo toda la verdad, lo dejo a la opinión de las gentes, pues yo tengo la conciencia tranquila de que siempre digo la verdad, toda la que yo conozco.

Un periódico rojo habla de que en Cataluña el orden público y la agricultura pasaron a depender de Valencia, así como también Guerra, cuyo delegado es el general Pozas; pero la C. N. T. F. A. I. continúa los transportes y hasta las industrias de guerra están controladas por los anarco-sindicalistas. Estos anarco-sindicalistas no ocultan su intención de acabar con los stalinistas o sea los comunistas y socialistas, y no hay que olvidar que forman aquellos millón y pico de asociados, contra cuarenta o cincuenta mil que son los marxistas, y en estos está apoyado Compañys. ¡Menguada autoridad para un gobierno, que quiere proclamarse independiente, por muchas consideraciones que quieran guardarle los anarco-sindicalistas, por aquello de que fue su asesor y su colaborador en muchos atentados! De todos modos, si esto es posible, es por esa situación de terror que ha sembrado el gobierno asesinando a la mayor parte de los dirigentes anarco-sindicalistas, que, naturalmente, no le perdona y bien podría ser que ello dé lugar a la elección de nuevos comités, que no sean tan primos como para dejarse coger en la ratonera y entonces... Los anarco-sindicalistas perdieron el control en transportes por carretera y ferrocarril, tranvías, agua, gas y electricidad, etc.; de modo que si un día quieren hacer paralizar todos los servicios públicos, y las industrias de guerra y esto colocaría en situación muy seria al gobierno. Por otra parte los anarco-sindicalistas son los que mantienen las fuerzas en el frente. Por eso es probable que el gobierno tenga que ceder en algo, para no ponerse en una situación violenta, a pesar de estar convencido de que tienen depósitos de armas y municiones y que no cesan en su propósito de venganza. La Generalidad cuenta para oponerse a todo eso con la Guardia Civil y con los Guardias de Asalto, pero en un movimiento general poco podrían hacer.

Por todo esto es esa propaganda que se hace en Cataluña a favor de Rusia, propaganda pagada por el gobierno de Valencia, hasta el punto de que los agentes soviéticos ni siquiera consultan a Valencia y para ser policía, para ser Guardia de Seguridad, etc., los aspirantes tienen que ser primero comunistas. Por cierto, que el pago de esta propa-

ganda se hace Valencia a Rusia en las compras de armas, cuya primera partida es siempre la de gastos de propaganda. El gobierno de Valencia, como esos gastos y otros de obsequios son a base de marxistas y por lo tanto no menos que triplicado su valor, ha dictado un orden prohibiendo incluso a los marinos que acepten regalos y agasajos en los puertos rusos, porque luego les pasan esas cuentas de que ya nos hemos ocupado.

La lucha entre la GUEPU, y los anarco-sindicalistas ha creado una situación peligrosa, pues hoy están como los gallos de pelea, que, aunque no se atacan, esperan al momento propicio, y veremos si los anarco-sindicalistas, reorganizados, se lanzan a la calle, lo que pueden hacer esos guardias de Asalto y esos comunistas rusos.

Véase cómo esas declaraciones de Largo Caballero le hacen aparecer una vez más como un perfecto marxista, que quiere decir perfecto embustero. Para confirmar más su aserto da lectura a una tarjeta que le envía don Florentino Carreño, abogado de Pamplona, en la que le dice que hay necesariamente que abolir la mentira, y tras unos detalles básicos del sentido revolucionario rojo, dice que está condensado en la siguiente fórmula: contra los cuerpos, la violencia; contra las armas, la mentira, que es la que han puesto en práctica Lenin, Stalin, etc.

Pasó después a compararse de lo que dice la radio oficial de Valencia y, para que se rían todos, principalmente, las masas obreras de Sevilla, dió lectura a la información de ayer de dicha radio roja. Empieza esta diciendo que por el Norte, por el Este, por el Centro y por el Sur, llegan noticias del desbarajuste de la zona fasciosa con sus levantamientos para oponerse al vasallaje de alemanes e italianos... en San Francisco pusieron últimamente un monumental retrato de Mussolini que ocupaba toda la fachada y al que los italianos obligaban a saludar con el brazo en alto y una genuflexión de acatamiento a la autoridad del Duce... que las autoridades reciben diariamente las órdenes del alto mando italiano... que los italianos son los primeros interesados en mantener la preponderancia de Franco por haber sido ellos los más duros en la represión contra los falangistas sublevados, muchos de ellos fusilados, otros condenados a cadena y otros que han tenido que huir, etc., etc.

Ya lo sabéis, obreros sevillanos; todo lo que estamos sufriendo a los italianos que nos gobiernan en Sevilla, ¡hay que ver!

Pero esto no es nada, porque al hablar de las operaciones cuentan de ayer una serie de ellas con ataque a nuestras posiciones, ocupación de Sierra Nulva etc., etc., ¡Qué os creéis eso!

Resulta que, por lo visto, era lo que tenían intención de hacer y aclarar por hecho, pero yo afirmo que ayer no se registró operación alguna por todo ese sector. Hoy sí; hoy han atacado tras una preparación de bombardeo verdaderamente imponente. No sé, quizá mil disparos y luego lanzaron el asalto a su infantería que venía tan tranquila, creyendo que allí no podía haber nadie, pero cuando ya estaban cerquita, surgieron nuestros bravos soldados, comenzaron a funcionar las ametralladoras, y los rojos hubieron de emprender otra vez carrera tan fuerte como la de antea. Una compañía nuestra por la carretera de Villaharta hizo hoy un reconocimiento y no encontró enemigo, pero sí un fusil Mauser, tres cajas de municiones y un casco de acero.

A continuación dió lectura a unas notas de periódicos atrasados de América, una de ellas de uno de Nueva York, marxista desde luego, que, con grandes titulares, dice que las tropas fascistas han sufrido una terrible derrota, si bien los leales no pudieran impedir que continuara su avance. La otra es de un periódico de Buenos Aires titulado «La Tribuna», y cuyo título es entre interrogantes y gruesos caracteres: «¿Hay Franco? París, 1.—En vista de haber llegado a Santander 32 aviones para reforzar al ejército republicano, el General Franco prepara su equipaje para huir a Portugal.»

Otra es más atrasada, pero aún es más graciosa, porque dice que el General Queipo de Llano, derrotado en Durango, tiene que retirarse y se cree que se encuentra gravemente herido... (Si, sí, pero ya estoy curado. Este tipo ni sabe dónde está Durango y yo creo que ni en España). Y agrega que se hicieron 476 prisioneros, de los cuales el 40 por 100 eran fascistas italianos y el 30 por 100 alemanes.

Lo mismo los de Nueva York que los de Buenos Aires, que los de España, si son rojos, mientan más que La Gaceta, y ya véis, ayer una radio roja me llamaba embustero, por decir que los obreros están cobrando jornales como nunca, etc., etc. Pues bien, ayer, precisamente, estuve vi-

sitando los campos arroceros creados por mi iniciativa y allí los obreros cobran un jornal diario de doce cincuenta pesetas. En tiempo de los comunistas los jornales de los campesinos no pasaron nunca de cuatro pesetas y como había huelga un día sí y otro no...

Comentó luego la reunión de la Sociedad de Naciones, ya suponiendo el resultado que publicamos en otro lugar y pasó a dar cuenta de las operaciones que se publican en el Boletín de Información.

Dijo que no tenía la lista de donativos, pero que iba a leer una carta de un caballero español en Portugal y así lo hizo. Le envía dos mil escudos para ropa para nuestros soldados y se llama don Luis Muñoz Insua, de Finisterre, residente en Portugal con el ruego de que figure el primero en la lista de hoy y que diga fulano de tal etc., mil escudos más. Lo ruego así para que lo sepa el canalla de Largo Caballero, que sirvió con él en el Cuerpo de Transmisiones de Madrid y para que de él tenga noticias también el hermano del general Kindelán, que igualmente hizo el servicio a la vez. Promete que al entrar en Madrid irá a llevar a nuestros soldados otra pipa de buen vino generoso y termina la carta con los gritos de Sanjurjo, Calvo Sotelo y Mola, ¡Presentes! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Queipo de Llano!

## Toros y Novillos

### GRANDIOSO TRIUNFO DE JAIMÉ NOAÍN

En Vitefarsan (Francia).

La corrida en que habían de alternar, mano a mano, Domingo Ortega y Jaime Noaín, había despertado tal expectación que el público la esperaba con verdadera ansiedad, demostrándola así el hecho de que en la plaza no quedara una sola localidad vacía.

Entre la afición taurina francesa gozan uno y otro diestro del máximo cartel y ello justifica el rebosante entradón.

Para tan extraordinaria corrida se eligieron seis toros de Santa Coloma, magníficos de presentación, aun cuando, en el ruedo, hicieran peleas desiguales.

Domingo Ortega tuvo también una tarde desigual. En dos de sus toros, el diestro de Borox toreó con más inteligencia que lucimiento, si bien su trabajo mereció el aplauso del público en muchas ocasiones. Matando no tuvo suerte en estos toros.

En segundo lugar, tercer toro de la tarde, Ortega fué el de las grandes faenas. Con el capote dió lances superiores e hizo quites vistosos y variados.

La faena fué torerísima, con multos de todas clases, jaleados y ovacionados y al matar agarró una estocada que hizo doblar sin puntilla al de Santa Coloma. Gran ovación, dos orejas y el rabo.

Jaime Noaín reafirmó su inmejorable cartel con un nuevo triunfo apoteósico.

A sus tres enemigos los toros cerquísima, valentísimo y con derroches de arte, arrancando al genio ovaciones delirantes, que se repitieron en los artífices que ejecutó con inigualable valentía.

En las faenas de muleta se superó Noaín al gran muletero de otras veces. No hubo pase que no ejecutara, arte que faltara en ninguno de ellos el arte más exquisito y la valentía más extremada. Y entre sus alardes artísticos, intercaló el gran torero alegrías y filigranas que desbordaron el entusiasmo del público, traducido en clamorosas ovaciones.

No fué menos meritoria su labor con el estoque y, salvo a su primero, en el que marcó dos pinchazos soberbios y media estocada en lo alto, en los otros dos agarró otros tantos volapiés tan formidables que los toros rodaron sin necesidad de la intervención del puntillero. Las ovaciones fueron clamorosas y a ambos toros les cortó las dos orejas y el rabo, y para final Jaime Noaín fué sacado en hombros y llevado en esa forma por las calles de la localidad, cosa no ocurrida nunca hasta esta ocasión.

El grandioso triunfo de este torero ha dejado imborrable impresión en estos aficionados.

### EN ZARAGOZA

Novillos de Fraile, regulares Félix Almagro, triunfó ruidosamente como torero, y, sobre todo, como estoqueador, se le concedieron las orejas de sus dos enemigos.

Luis Mata, voluntarioso. Fué muy aplaudido.

Campitos bien con capa y muleta y regular con el estoque. También escuchó muchos aplausos.

# "AURORA" SEGUROS

COMPANIA ESPAOLA DE INCENDIOS-VIDA-MARITIMOS (FUNDADA EN 1900)

Domicilio social: BILBAO (Edificio de su propiedad)  
 Defogación: BARCELONA ( " " " " )  
 " MADRID ( " " " " )  
 Subdirección: Sevilla ( " " " " )  
 " Córdoba ( " " " " )

Subdirector en Logroño.—D. Francisco Malo  
 MURO DE LA MATA, 2, PRIMERO. TELEFONO 14-90

## LA SOLEMNIDAD DE HOY

# La Jura de la Bandera por los sargentos provisionales

Con la asistencia del Excmo. Sr. General Orgaz se celebrará hoy en esta capital el acto solemnisimo de la Jura de la Enseña de la España liberada, renovada e imperial por los sargentos provisionales de la Escuela de Tudela. En nuestro último número nos cupo la satisfacción de dedicar un saludo al General Orgaz y a los nuevos sargentos, cuya presencia en Logroño en ocasión tan señalada, constituye para la ciudad un honor altísimo. La capital sabrá agradecer la gracia dispensada, y la ocasión de hacer una nueva entusiasta expresión de su patriotismo, de su admiración por el heroico Ejército de España, cuyas gestas actuales son hitos luminosos en la historia del Mundo, y de adhesión fervorosa al Glorioso Candillo de la Patria, que por los fueros de su dignidad ha recobrado su valor, su prestigio y su honor siempre inamulado, en la Santa Cruzada que es como una proyección en este siglo de las hazañas que llevó a cabo el espíritu de la raza en aquellos otros de gloriosa epopeya, en que, tras recios esfuerzos viriles, se colocó sobre la cuspide de la Alhambra la Cruz que levantara Pelayo en los riscos de Covadonga, que recorrió, abriéndola, España entera y que iluminó la ruta de Colón cuando descubrió un nuevo mundo para la España que lograba su unidad.

Hoy, como entonces, España es una, es grande y es libre, con la unidad que la reina Isabel quisiera, con la grandeza que su tradición le procurara, y con la libertad que significa hacer estimación del concepto de la dignidad en la vida interior y exterior.

Un poeta de cámara de Carlos I, rindiendo pleitesía a la grandeza de aquel rey magnífico y a la necesidad histórica, propugnaba: un monarca, un Imperio y una espada. Hoy contamos con la voluntad de imperio y con la espada invicta de Franco. En un hombre se dan la espada y el Candillo. En un pueblo el valor de Imperio. El curso de la Historia ha dado realidad a un anhelo poético de cuatro siglos. Lo que entonces fué el vishumbre de un vale es hoy una verdad verdadera y feliz. Es a esta Patria dichosa, prestigiada por el sacrificio y el heroísmo a la que los nuevos sargentos van a hacer dedicación jurada de su lealtad y de su amor. Y van a realizarla en el ambiente en que miles de almas tremantes de ardor patriótico serán como el nido de su juramento. Anticipemos en rendido homenaje, nosotros, un grito que brotará hoy de todos los corazones ¡Viva el Glorioso Ejército Español!

### UNA ORDEN DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil de la provincia señor Rivas y Jordán de Urriés ha dado la siguiente orden:

«Con objeto de que todo el pueblo de Logroño pueda contribuir a dar la máxima y merecida brillantez a la fiesta que habrá de celebrarse, en el día de mañana, 21 de los corrientes, con motivo de la Jura de la Bandera por los nuevos Sargentos Provisionales de Infantería, he dispuesto que todos los establecimientos, tanto comerciales como industriales, incluso los cafés, bares y demás establecimientos públicos cierran sus puertas a las diez de la mañana, aunque en sus respectivos calendarios no se considere como festivo dicho día, sin perjuicio de que en las horas de la tarde se cumpla lo dispuesto para cada Ramo.

Quedan exceptuadas las industrias militares, que se ajustarán a lo que la Autoridad Militar señale.

Logroño, 20 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!»

### A LOS MAESTROS DE INSTRUCCION PRIMARIA

Se pone en conocimiento de los señores maestros de Instrucción primaria Nacionales, Municipales y Particulares que el acto de la Jura de la Bandera, al que deberán asistir con sus discípulos, excepción hecha de los párvulos, tendrá lugar en el paseo del Espolón y hora de las once, debiendo acudir con la debida anticipación a situarse en la parte del paseo llamada de las Améscuas.

A los que por dificultades del momento no les sea dable reunirse en las Escuelas, deberán acudir, tanto maestros como alumnos, al lugar anteriormente señalado.

### OTROS FESTIVOS DE HOY

Aparte de las secciones de cine con programas muy atractivos y de los conciertos musicales, en el día de hoy señalará también la fiesta, con carácter benéfico obligado en las actuales circunstancias, el partido de fútbol que se jugará en las Gaunas y del que nos ocupamos en otro lugar. No cabe dudar de que ha de verse concurridísimo. Será muy interesante y muy competido. La dedicación de sus ingresos y la afición deportiva de los logroñeses lograrán de consuno una espléndida recaudación.

### — HOY —

## Cinema Social

GRANDIOSO ESTRENO  
 La maravillosa superproducción Warner Bros

## Bella Adelina

Una embalsadora película, cuyo argumento estriba en una sugestiva novela de amor y que como principal protagonista figura la gentil IRENE DUNNE, colaborando también como excelentes intérpretes: DONALD WOODS, HUG HERBERT, NED SPARKS, Dorothy Dare y Phil Regan.

Preciosos cuadros de Revista, logrados con la insuperable maestría de la Warner Bros. Desfile de bellísimas «girls», constituyendo todo ello otro gran atractivo de esta gran película.

— HOY —

Moderno y Olympia  
 EL FORMIDABLE SUPERFILM  
 CLIVE DE LA INDIA

Todo el ambiente misterioso y soñador del Imperio indostánico, con todas las heroicas gestas del famoso aventurero Robert Clive invadido con sus hazañas todo el territorio de la India química y legendaria.

Grandiosos escenarios. Viles intrigas. Encarnado de modo vigoroso por el gran actor

RONALD COLMAN  
 y la deliciosa  
 LORETTA YOUNG

NOTA.—En el TEATRO MODERNO, a partir de hoy, los sábados, domingos y festivos, se reanudarán las secciones de Noche a las 10,30.

**Cafiaspirina**  
 Contra todos los dolores

BAYER

# Colegio "San José"

## Dirigido por Hermanos Maristas

LOGROÑO. — CALVO SOTELO, 34. — TELEFONO 1445

PRIMERA ENSEÑANZA CICLICA

ESTUDIOS PROFESIONALES DE COMERCIO

PREPARACION ESPECIAL PARA BACHILLERATO

### Segunda Enseñanza Oficial, Colegiada y Libre

SE ADMITEN ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS

EL CURSO EMPIEZA EL PRIMERO DE OCTUBRE

PIDASE REGLAMENTO

F. E. T. Y DE LAS JONS

## Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

A la lista publicada el sábado último, de los donativos hechos por familias que, por no poder obsequiar en sus casas a los gloriosos heridos, han contribuido con cantidades en efectivo para costear la comida en hoteles o restaurantes en nuestra capital, hay que agregar los siguientes:

Antonio Alonso, 5 pesetas; Antonio Portolés, 5 pesetas; Ernesto Jiménez, 5 pesetas; D. Teófilo Miguel, 5 pesetas; Srta. María del Carmen Caro Megaburu, 5 pesetas; D. Pablo Sáenz Monalvo, 5 pesetas; doña Isabel González, 5 pesetas; D. Ramón Martínez, 5 pesetas; D. Pedro Ganuzas, 5 pesetas; don Atilano Muro Rivas, 10 pesetas; don Angel Sáenz Badillos, 10 pesetas; don Luis Castellanos, 10 pesetas; Sr. Coronel Lozano, 10 pesetas; don Fabrice Grilalba, 10 pesetas; don Serafin Olarte, 10 pesetas; don José Martínez de Salinas, 10 pesetas; don Evaristo Moras, 10 pesetas; don J. Alberto Ardanza, 10 pesetas; don José María Trevijano, 10 pesetas; don Daniel Alcarraz, 10 pesetas; Sra Vda. de R. Pons, 14 pesetas.

Se ruega a los señores que todavía no hayan hecho efectivo el importe de las localidades del partido benéfico de fútbol que se celebra hoy, se sirvan realizarlo en la Delegación de Frentes y Hospitales calle de Miguel Villanueva, 5-1.

## Sección de Arnedo

ARNEDILLO, 19

**OBRAS EN PROYECTO.**— Aunque parece existe una oposición por parte de los vecinos de la aldea de Santa Eulalia, sobre si ha de hacerse el cementerio o ha de terminarse de hacer el puente, el Ayuntamiento parece que ha optado por el cementerio, según los acuerdos que de antemano tenía tomados.

Desde luego nuestros representantes sabrán cumplir con equidad como lo vienen haciendo.

¿Y las obras? Estamos seguros de que para remediar el paro obrero, pues en particular los albañiles se encuentran en paro forzoso la mayoría, hace bastante tiempo y las citadas obras les servirán de alivio para unos días.

También parece ser un hecho el empedrado del barranco de las bodegas, ya que es una obra que hace años debía haberse realizado, pues siempre que hay algún temporal, se pone intransitable, y con dicha obra no existirá ese peligro.

**NOTICIAS.**— Ha cambiado el tiempo y debido a ello y a ser fin de temporada, nos van dejando solos, los bañistas.

Se encuentra entre nosotros el maestro cortador sastre de Baracaldo don Eugenio Rodríguez, que ha venido a recoger los hijos que trajo al Villar del Río, para reponerse de las privaciones que pasaron bajo el dominio marxista. En breve regresarán a Baracaldo.

Se encuentra enferma de algún cuidado doña Juliana Peña, temiendo se un fatal desenlace. Con ese motivo ha venido de la capital su hijo político.

De San Sebastián ha venido don Florencio de Pablo, persona conocida en la capital guipuzcoana y que piensa emparentar en esta.—P. R.

MURO DE AGUAS, 17

**AGRICOLAS.**— Terminada la trilla, los labradores se lamentan del poco rendimiento de las cosechas, que se obedeció principalmente a los peores días que, próxima la siega, descargaron sobre esta jurisdicción. En cambio la cosecha de patata es abundante y de buena calidad, así como la nuez que también promete ser abundante.

**PIESTA DE GRACIAS.**— Esta tradicional festividad de Nuestra Señora del Consuelo, se celebró el once del actual con toda solemnidad, limitándose a la parte religiosa, ya que por las actuales circunstancias, quedaron suprimidas las de carácter profano. Precedida por el Ayuntamiento, milicias y pueblo en masa, a las diez de la mañana previó un volteo de campanas y disparo de cohetes, salió la procesión con la Virgen del Carmen y demás insignias recorriendo las calles de la población. A continuación dió comienzo la misa con órgano por el presbítero maestro de capilla de la S. I. C. de Santo Domingo de la Calzada que, accidentalmente se encontraba entre nosotros y cantada por jóvenes de la localidad, habiéndose distinguido la señorita Goyita, hermana del orga-

nista señor Escribano. El sermón estuvo a cargo de nuestro digno párroco, que, con su acostumbrada oratoria, explicó las grandezas de la Virgen. Terminada la misa, se dirigieron al Ayuntamiento las autoridades, civil y eclesiásticas, donde fueron invitadas las señoritas que formaron el coro, así como el señor Escribano, por lo que su cooperación contribuyó al esplendor de la fiesta.

Por la tarde, después del rosario, se cantó una Salve con armonión, que el pueblo escuchó entusiasmado.

**LOS VERANEANTES.**— Este verano nos han visitado muchos veraneantes que han venido a beber el agua de nuestra rica fuente y respirar el aire puro, y (aunque no todos) por ignorar sus nombres, haré mención de los siguientes:

De Aldeanueva de Ebro, las señoritas Mari y Aurelia Ocón, Clotilde, Esther y Esperanza Ruiz Fernández Viñuela; doña Pilar Moreno, don Nemesio Ocón, don Gregorio Sebastián Ruiz.

De Calahorra, don Juan de Dios Ramos, don Benjamin Achegui, empleado de la Banca Moreno y Compañía, de Calahorra, y la virtuosa señora doña María Mateo de Escribano con su preciosa niña Mari.

**BENDICION DE BANDERA.**— Gran solemnidad revistió la bendición de la bandera de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, condecorada y bordada primorosamente por la Jefe de la misma, Angeles Olloqui, a cuyo acto asistieron el Ayuntamiento, Milicias y numeroso personal. La ceremonia se verificó por el R. P. rector de las Escuelas Pías de Zaragoza, don Santos Pastor, que, hallándose en esta al lado de su hermana doña Consuelo y sobrino, se ofreció desde Zaragoza a venir a bendecirla, ya que su sobrina Angeles la había bordado.

Durante el tiempo que ha permanecido entre nosotros, ha sido objeto de grandes muestras de cariño por todo el vecindario, por su afabilidad y trato sencillo, partiendo para la capital aragonesa, prometiendo volver a visitarnos para las vacaciones de Navidad.

**ENFERMOS.**— Se encuentran enfermos de algún cuidado nuestros connecinos don Esteban Rueda y don Calixto Pérez, a los que deseamos alivio.

**VIAJEROS.**— Después de pasadas las vacaciones salieron para sus respectivas escuelas los ilustrados maestros doña Juliana Pérez y doña Teonor Remírez, de El Villar de Enciso y Yanguas (Soria), respectivamente.

Ramos

## A la Noble, Leal y Heroica ciudad de Viana

Cuando leía ayer el nombre del último alférez de Requetés del Tercio de Nuestra Señora de Valvanera, muerto por Dios y España, pensaba sereno, el espíritu de sacrificio de la vecina ciudad, que, en los momentos difíciles de vacilación, cuando la persecución arrebata, mantenía firme y enhiesta la enseña Nacional que en el fragor de la lucha ondeó en la plaza de Viana, la ciudad del Príncipe, y cuando sus mejores mozos llegaban a Logroño se oía decir con satisfacción: "han llegado los de Viana", y al surgir potente, el Glorioso Movimiento Nacional, la muchachada del aliende del Ebro, cruzó presurosa el Puente, y la nota de color de sus boinas rojas templaron el ánimo de Logroño, sede de liberalotes felizmente relegados al olvido, y con ellos en todas las direcciones cruzaron la Rioja jefes militares pundonorosos, llevando la paz. Jóvenes, Mozos, Mayores, todos JUNTOS EN UNION signieron el camino del sacrificio y diariamente ofrecía sus vidas los hijos de Viana la incomparable, la inconfundible.

Quiénes los conocemos por compartir con ellos la difícil tarea del momento, por tenerlos enrolados en nuestros Tercios Riojanos y por las proezas llevadas a cabo decimos. Seguid ese camino que es el verdadero. Hace falta más sacrificio, hay que terminar cuanto antes con esta tragedia en nuestra amada Patria; pero más tarde—la sangre vertida a torrentes que rememora uno de los colores de la Bandera Nacional, los sacrificios económicos con el oro depositado que recuerdan el otro y juntos forman el "bicolor" de la bandera oro rojo y guárdalo—pediremos cuenta a tanto disfrazado e implantaremos la justicia a secas. Gloria al pueblo Vianés por el heroísmo de sus hijos.

En el 18 de julio evocamos entre otros, tres nombres de quienes fueron guías, Maestros, madre de este magnífico Movimiento Nacional a quienes la Rioja y España entera deben siempre gratitud. Recuerdo imperecedero

y que estos nombres queden bien grabados. Se lo merecen—Mola—Viana—Navarra. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

JOSE MARIA AGUILAR.

## Caidos de la Falange

Camarada Eusebio Carrillo Gutiérrez. ¡PRESENTE!

Tenías 19 años. Estabas en esa edad de los modos sublimes. Nadie sabe si eras el niño que comienza a ser hombre o el hombre que comienza a dejar de ser niño.

Y te hiciste carne y vida de Héroe. Carne que se hizo roca con el heroísmo sobre las frías aristas, de las pedruzcas rocas de León.

Un cantar de tierra adentro nos trajo noticias de tus afanes, sin orillas como el aire. Las rocas de León cerraban tu vista clara hambrienta de infinitos. Y fuiste a la cumbre Capricho infantil que sabías costaba la vida. Pero viste Mares de Cantabria. Mares como tu afán; azul e infinito.

Por eso esta plegaria quiero que sepa a sal. Y a todo. Y a sol.

Plegaria que suba al alto en gracia de admiración por tí.

Por tu lucha, por tu triunfo, por tu muerte.

Para que sepan muchos como los niños salvan a España. Que no supieron salvar muchos que se llaman hombres. Y que precio tiene España. Por que España y su tiempo no se compran con oro. Se compran con sangre vuestra.

Por tí esta oración pobre de la Tierra.

Para que pronto exijáis el cumplimiento de todos los deberes.

Que nadie como vosotros—los de las Escuelas Eternas—ha sabido cumplir. Por tí.

Camarada Eusebio Carrillo Gutiérrez PRESENTE

FERNANDO DIAZ CORMENZANA

(P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

## Patronato Local de Formación Profesional

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Desde el día de la fecha hasta el cinco del próximo mes se admitirá en la Secretaría de esta Escuela, durante los días laborables y horas de 17 a 19, la matrícula ordinaria OFICIAL correspondiente a los grados que se detallarán y con arreglo a las condiciones que a continuación se expresan:

**Pre-aprendizaje.**—Para ingresar en la Sección de Pre-aprendizaje deberán acreditar los aspirantes tener DOCE años cumplidos y haber sido clasificados, previamente, por la Oficina-Laboratorio de Orientación y Selección Profesional instalada en la Escuela. Acompañarán a la instancia, dirigida al señor Director del Centro y que se facilita en esta Secretaría, la partida de nacimiento del Registro Civil; una certificación médica de estar revacuado y el certificado de la Oficina-Laboratorio de Orientación y Selección Profesional, abonando CINCO pesetas en metálico en concepto de derechos de prácticas, un timbre móvil de 0'25 pesetas, una póliza de 1'50 pesetas y dos fotografías, debiendo también entregar DOS pesetas en metálico.

Los presentados en cursos anteriores sólo tendrán que presentar instancia y abonar las cantidades antes indicadas.

**Oficial obrero.**— Los alumnos de este grado de enseñanza presentarán instancia dirigida al señor Director, que se facilita en esta Secretaría, reintegrada con póliza de 1'50 pesetas, y abonarán CINCO pesetas, por curso, y en concepto de derechos de prácticas.

**Maestro industrial.**— Los comprendidos en este grado deberán presentar instancia dirigida al señor Director, que se facilita en esta Secretaría, reintegrada con póliza de 1'50 pesetas, y abonarán DIEZ pesetas en concepto de derechos de prácticas. Es positivo de estos alumnos matricularse en la totalidad o sólo en parte de las asignaturas que constituyen cada uno de sus cursos.

Tanto para el grado de Oficial Obrero como para el de Maestro Industrial, será necesario la presentación, en el momento de matricularse, del carnet de identidad escolar; o, en su defecto, dos fotografías y dos pesetas en metálico.— Logroño, 15 de septiembre de 1937 (II Año Triunfal).— El Secretario interino.— V. B., el Director provisional.

## Plaza de Abastos

Precios de ayer para venta por mayor

Uva negra, 0'40, 0'45 y 0'50, y blanca, 0'60 y 0'65; melocotón, 0'60, 0'75, 0'90, 1, 1'15 y 1'40; manzanas, 0'50 y 0'65; peras, 0'45, 0'50 y 0'70; nueces, 0'80, 1, y 1'20; avellanas, 1'60 y 1'80; patata blanca, 3'25 y 3'50 arroba y encarnada, 2'50 y 2'75; melones, 6, 7, 8, 9 en adelante; sandías al mismo precio; higos, 0'40, 0'60 y 0'70; caparrón verde, 0'40 y 0'50; caparrosa, 0'45 y 0'60; pocha, 0'55 y 0'65; pollos, 3'50, 4'50, 5, 6, 7, 8, 9, 11 cada uno; gallinas, 4'50, 5, 6, 7, y 7'50 cada uno; huevos, 4, del país, o sea precio de tasa.

## AUDIENCIA

**SENTENCIA.**— Por la Sala de esta Audiencia se ha dictado sentencia, absolviendo a Teófilo Muro Alonso, del delito de lesiones por imprudencia, que se le acusaba en causa del Juzgado de Arnedo y en la que fue defendido por el letrado don Francisco Montero.

## Avisos y Noticias

Sobre las seis de la tarde de ayer, un automóvil que venía por la carretera de Zaragoza, chocó violentamente con el de la matrícula de Logroño, número 981, al salir éste de la Avenida de Colón, o sea entre el Cuartel de Artillería, y el Convento de Religiosas del Servicio Doméstico.

A resultas del choque volcó el automóvil 981 en el que iba el prestigioso abogado don Félix Macua, que rápidamente trasladado al Hospital Provincial, fué asistido de contusión en la región fronto parietal izquierda y mal del mismo lado, fuerte contusión general y heridas incisivas en la lengua y en el pabellón de la oreja, sin poder apreciar otorragia, y conmoción cerebral ligera, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El señor Macua, una vez curado de primera intención, fué trasladado a su domicilio, por el que enseguida comenzaron a desfilar numerosas personas a interesarse por el estado del distinguido letrado.

Vivamente lamentamos el accidente y deseamos a nuestro apreciado amigo señor Macua, una rápida mejoría de sus lesiones y una pronta y total curación.

Camarada Eusebio Carrillo Gutiérrez PRESENTE

Las misas que se celebren mañana, miércoles, día 22, en Santa María de Palacio, a las ocho y a las ocho y media, en el altar del Corazón de Jesús, y en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, altar del Santo Cristo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DOÑA FELIPA CLAVJO y su hijo ANGEL, que fallecieron el día 22 y el día 18 de septiembre de 1936. La familia agradecerá la asistencia.

**PISO SUPERIOR,** muy higiénico y recién decorado, se alquila con importante rebaja en el precio. Informes en LA RIOJA.

Mañana, miércoles, saldrán con dirección a Buenos Aires, el acreditado industrial n la capital argentina y estimado paisano y amigo nuestro, don José Viguera, acompañado de su esposa e hijas.

Como prueba de las inmensas simpatías y amistades que goza en Logroño, anoche fué obsequiado con una cena de despedida, a la que, además de su hermano don Félix y otros familiares, asistieron muchísimos de sus más íntimos amigos, que a la vez que le demostraban la sinceridad de los afectos que aquí deja, hicieron votos porque lleve una feliz travesía y siga con igual suerte que hasta ahora la marcha de sus negocios.

A esos deseos unimos el nuestro, no menos sincero y afectuoso que aquellos.

**TORNO MECANICO,** de un metro, cabezal fuerte, en buen uso, compraría. Talleres Cenzano. Logroño.

**CORREAJES DE OFICIAL; MATEAS** de leño, fibrina y piel. Sin intermediarios. San Juan, 48. "Estuchista". (dm)

El domingo subió el cielo y ayer recibió cristiana sepultura, viéndose el triste acto sumamente concurrido, la monísima niña María del Carmen García Escudero y Urbiola, hija del capitán de Infantería don José, fallecida a los cuatro años de edad.

La nueva desgracia, reñueva, aumentando el dolor producido a nuestros estimados paisanos, los señores de García Escudero-Urbiola, por el reciente fallecimiento de su padre don Bonifacio (q. e. p. d.) y ha servido para demostrar la general estimación de tan apreciada familia por las muchas pruebas de participación en su pesar.

Unimos a ella la nuestra, cordial y sincera, y deseamos a los atribulados padres la necesaria resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

**D. GAYO** Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

## Se necesita muchacho

de 14 a 16 años, para servicio de oficina en esta capital. Dirigirse por escrito, con informes, al Apartado 34, Logroño.

**SECRETARIA,** con buenos informes, se necesita. Razón en esta Administración.

Nuestros estimados connecinos, don Abelardo Ufano, factor de la Compañía del Norte, y su esposa doña María Resurrección Fernández, pasan por el dolor de haber perdido a su hija María de los Dolores, preciosa criatura de tres años de edad.

Con tal motivo expresamos a los apenados padres, hermanos, abuelos y demás familia del angelito, el testimonio de nuestra condolencia.

## Certificados de Penales y Ultima voluntad CONFECCION DE REPARTOS DE JUSTICIA Y URBANA Agencia General de Negocios Salvador Lasheras G. Mola, núm. 98. segundo, izqda.—Logroño

El presidente en funciones de esta Comisión Gestora provincial, don Hilario Amelivia, ante la carencia absoluta de suela para el calzado de los numerosos albergados en la Casa Provincial de Beneficencia, se dirigió al señor teniente coronel de Intendencia en Burgos, don Rafael Cordón Santamaría, excitándole le facilitará el expresado material, y el señor Cordón, respondiendo a su calidad logroñesa y al cariño que siempre demostró a su pueblo y a sus amigos de Logroño, ha contestado a toda prisa a la caritativa demanda del señor Amelivia, autorizando al fabricante don Germán Jubete, de Carrión de los Condes (Palencia), para que suministre diez hojas de suela al Asilo Provincial, las mismas que se pedían.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos el domingo:

Miguel Martín Martín, de 19 años, jornalero, de erosiones en el frontal y cara y una distensión ligamentosa en la región carpiana, de antebrazo derecho, por caída.

El lunes, Blasa Alvarez, operaria, de magulladura del dedo índice de la mano izquierda con desprendimiento de la uña, causada en la fábrica donde presta sus servicios.

Serafin Angel López, de siete años, de herida contusa en la región frontal, por una pedrada en el Espolón.

## Falange Española Tradicionalista y de las Jons SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan se presenten el miércoles a recoger la labor que les corresponde hoy martes.

Vicenta Bretón, Tomasa Raza, Angelita Jiménez, Lola Pérez, María del Pilar y María del Carmen Colis, Carmen Jiménez, Antonia Ruiz, María González, Mary Tere Duñas, Pilar Revert, Rosario Vicente, Isabel Fernández, Isabel González, Pilar Calvea, Carmen Fernández. Camaradas que les corresponde el miércoles.

María Ruiz, Concha Navarro, María Jesús Cundín, Sabina San Millán, Patrocinio Jiménez, Margarita Ruiz, Sabina Torralba, Esperanza Marín, Valentina García, María Uribe-Bchevarría, Rosarreción Langarica, Angeles Gallego, Eloisa Nozal.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

LA JEFE LOCAL.

## J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 6. Bretón de los Herreros, 12, 2.º

La Comisión Municipal Permanente, en sesión ordinaria el próximo día 23 de los corrientes y hora de las 19'30 tratará los siguientes asuntos: Instancia del señor Cenzano. Informes de la Comisión de Hacienda. Nombramiento de concejal de semana. Asuntos de la Alcaldía. Ruegos y preguntas.

Para media hora después ha sido convocado el Pleno en sesión extraordinaria de tratar del siguiente asunto: Resolución de expedientes políticos instruidos a los empleados municipales de la Guardia Municipal, diurna y nocturna.

## ORGANIZACION JUVENIL

Con miras al importante acto que tendrá lugar hoy, martes, festividad de San Mateo, se ordena a los pertenecientes a esta Organización, acudir a la Glorieta del Dr. Zubía, debidamente uniformados, a las nueve de la mañana.—El Delegado Local. Logroño, 20 de septiembre de 1937. II Año Triunfal. ¡Todo por la Patria!

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización que a partir del día 1 del próximo mes de octubre el uniforme, según normas de la Jefatura Nacional, será camisa azul, boina roja y pantalón negro, llevando sobre la camisa y como distintivo el de la Milicia Nacional del Estado Español (Yugo y Flechas). El incumplimiento de esta Orden será duramente castigado.

En la Iglesia de Santiago, mañana, miércoles y en honor de Santa Rita de Casia, se celebrará a las ocho, misa de Comunión y, por la tarde, a las siete y media, Rosario, visita a la Santa adoración de la Reliquia.

## L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

## REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 19 y 20:

Nacimientos.— Baldomero Perujo García, Azucena Francisca García Martínez, María de las Mercedes Calabía Tobía, Ana María Calabía Tobía.

Defunciones.— Gabino Barroche Peralta, de 77 años, de Baños de Rioja; Francisco Concepción Martínez Orte, de 64 años, de Varea; María del Carmen García Escudero Urbiola, de cuatro años, de Logroño.

Matrimonios.— Francisco Ojeda Ontoria con María de la Gloria Apellaniz García.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

PANADEROS

Se necesitan un oficial adelantado y aprendiz, en la Panadería Bilbaína, Duquesa de la Victoria, 25.

LOCAL SITIO CENTRICO, se traspasa, con o sin géneros; es esquina, da a dos calles, venta barata. Informes en esta Administración.

MAQUINAS DE COSER de ocasión, se venden, seminuevas, industrial y de modista. General Mola, 41, entresuelo.

DEPENDIENTA, se necesita para comercio, inútil presentarse sin buenas referencias. Para informes dirigirse al Corresponsal en Alfaro.

SOCIO. Se necesita con pequeño capital, para negocio en marcha, puede ser femenino o masculino. Informes en esta Administración.

OFICIAL MOSAISTA. Se necesita un oficial que sepa su obligación. Puede dirigirse a la Fábrica de Mosaicos de Moreno, en Nájera.

COMPRO PISO MUY CENTRICO. Razón en LA RIOJA.

SE NECESITAN TRES CHICOS de 14 a 16 años. Razón, Duquesa de la Victoria, 36, principal.

VACA recién parida, con su ternero, abundante leche, vende Juan Galilea, en Alheda de Iregua (término El Juncal).

YUGUERO se necesita que cumpla con su obligación, en casa campo en Logroño. Informes, Calle de la Industria, M. G. Miguel García.

PANADERO SE OFRECE, sin preferencias medio oficial adelantado. Informes, Lucio S. de Tejada, en Arredillo.

A cualquier precio vendiendo dos cómodas, dos consolas, un dormitorio y un comedor. Informes en LA RIOJA.

ACADEMIA DE DIBUJO

D. MARDEN. Dibujos: Industrial, Lineal, Topográfico, Artístico, Pedagógico y Pintura. (Se dibujan y pintan labores).

Las clases comenzarán el 1.º octubre. Das de inscripción, del 25 al 30 del corriente, de 6 a 8 de la tarde.

MURO DE CERVANTES, 19, 4.º. Logroño, 19 de septiembre de 1937.

SE VENDEN: Estrujadora de uva y dos cubas de vino de 100 y 150 cántaras. Grande, 17, Calahorra.

CAJERA, mecanógrafa, dependienta o bosa análoga, se ofrece práctica y con buenas referencias. Razón LA RIOJA.

TINOS DE MADERA, uno de 150 a 160 cargas, otro de 140 y otro de 80, se venden. Razón, Comedores Victoriano, Bretón de los Herreros.

SE ARRIENDA O VENDE un hermoso piso soleado, en Avenida Colón, y ARRIENDO CASA y huerta, con regadío todo el año. Razón LA RIOJA.

SE ARRIENDAN, un entresuelo y un piso (este en 60 pesetas), con sol, en Rodríguez Paterna, 22. Razón, Portallillos, 17, entresuelo.

Oficiales panaderos

Se precisan, Tahona Estefanía. Inútil presentarse sin buenas referencias.

CARRO Y PLATAFORMA, de 2.000 kilos, se venden. Travesía de Murrieta, Carretería.

CHICO que sepa clavetear, se necesita en Calzados Calavia, San Bartolomé, número 12.

VAQUERIA. Se traspasa, con buena clientela, por no poderla atender su dueño. Razón en LA RIOJA.

BARBEROS. Necesito oficial. Mayor, número 47, Barbería.

VENTA DE UNA TINA de 800 cántaras de cabida, en buen uso. Dará razón, en Galbarruli, Gregorio Barahona, o en Miranda, Roque Barahona.

VAQUERO que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la Vaquería Higiénica, Calixto Sarabia.

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 34.

VINOS FINOS DE RIOJA GOMEZ CRUZADO Abonos Minerales en existencias. AMONIACO - SUPERFOSFATO HARO

Diputación Provincial de Logroño

Concurso de precios. Se abre concurso de precios para el suministro de varios artículos con destino a los Establecimientos de la Beneficencia Provincial, durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre próximos, cuyas cantidades aproximadas y detalle es el siguiente:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Aceite, Garbanzos, Azúcar, etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Carne de cebón, hueso, Idem de idem, etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Garbanzos buena calidad, Caparrón del Pilar, Alubia del riñón, etc.

Las ofertas habrán de presentarse en sobre cerrado en la Secretaría de esta Corporación antes de las 12 horas del día 27 del actual.

Dicho suministro está sujeto al descuento del 1,20 % por impuesto de pagos al Estado, y al de la Contribución Industrial.

La Diputación se reserva el derecho de aceptar o desechar las ofertas, según estime conveniente, a la vista de la calidad y precios de los géneros ofrecidos.

El pago se efectuará a 30 días fecha de la aprobación de la factura. Logroño, 18 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Vicepresidente, H. Amelivia.

Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad de Calahorra

CONCURSO PARA LA PROVISION DE LA PLAZA DE INTERVENTOR. Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, se encuentra vacante la plaza de Interventor de Fondos Municipales de este Ayuntamiento, correspondiente a la CUARTA CATEGORIA DE LAS DEL CUERPO, dotada con el sueldo anual de CINCO MIL PESETAS, consignación de QUINIENTAS para casa, gratificación por el Presupuesto extraordinario que se forme anualmente para ejecución de las mejoras acordadas (correspondiéndole en la actualidad NOVECIENTAS PESETAS) y la consignación que pueda señalar anualmente la Mancomunidad del Partido para cargas de Justicia (ahora SETECIENTAS VEINTE PESETAS), debiendo quienes se consideren aptos para desempeñarla y quieran solicitarlo, remitir instancia documentada ajustada a la Orden del Gobierno General del Estado, fecha 19 de junio último, en el plazo de DIEZ DIAS HABLES siguientes a la inserción de este anuncio en el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO, teniendo presente que el nombramiento se efectuará con carácter interino y no constituirá derecho alguno preferente para concursar la plaza cuando se anuncie su provisión con carácter propietario.

Calahorra, a 16 de septiembre de 1937.—II AÑO TRIUNFAL.—El Alcalde, José María Frontera.

SE NECESITA BUENA COCINERA. Razón en LA RIOJA.

Cera de Abejas se compra. Productos AGUILA ROJA. Logroño.

VACA, recién parida, se vende. Tratar con Vicente Estefanía, en Lardero.

SE ALQUILA GRAN PISO todo exterior, en 75 pesetas, con 7 habitaciones, galería y cocina. Avenida Colón, 9, 2.ª derecha. Razón, G. Franco, 28, entresuelo, izquierda.

SE NECESITA BUENA COCINERA. Razón en LA RIOJA.

Cera de Abejas se compra. Productos AGUILA ROJA. Logroño.

VACA, recién parida, se vende. Tratar con Vicente Estefanía, en Lardero.

SE ALQUILA GRAN PISO todo exterior, en 75 pesetas, con 7 habitaciones, galería y cocina. Avenida Colón, 9, 2.ª derecha. Razón, G. Franco, 28, entresuelo, izquierda.

SE NECESITA BUENA COCINERA. Razón en LA RIOJA.

Cera de Abejas se compra. Productos AGUILA ROJA. Logroño.

VACA, recién parida, se vende. Tratar con Vicente Estefanía, en Lardero.

SE ALQUILA GRAN PISO todo exterior, en 75 pesetas, con 7 habitaciones, galería y cocina. Avenida Colón, 9, 2.ª derecha. Razón, G. Franco, 28, entresuelo, izquierda.

SE NECESITA BUENA COCINERA. Razón en LA RIOJA.

Pérdidas

De una vaca bragada, con la cola blanca, salamanquina. Se ruega a quien la tenga dé conocimiento a Arturo Medrano, en Haro. De lo contrario se tomará por hurto.

De un paquete, con dirección a Vitoria, extraviado del Hospital Militar a la Alhóndiga. Se gratificará su entrega. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN TRES VACAS de leche, recién paridas, tercer parto, con sus crías. Tratar con Julián García, en Baños de Rioja.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

Mejor servicio y mayor economía. Agencia Fúnebre Berger. SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752.

RADIO REPARACIONES.—Dirigirse Café Gran Vía. Miranda de Ebro.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telf. 1900 LOGROÑO.

SE VENDEN COMPORTAS Y COMPORTONES, en Rodríguez Paterna, 24.

¿Queréis demostrar gusto exquisito? Acudid al Bar Tigre. Especialidad en limonada española. MARQUES DE SAN NICOLAS, 79.

VACA. Se vende una, recién parida, con su ternero, tercer parto. Tratar con Vicente del Campo, en Zarratón.

VENTA DE OLMOS. Se venden 32, cortados hace 20 meses. Para informes dirigirse a don Félix Orive, en Villanueva de Teba, o en Miranda, don Juan Hervías.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA. Libertad, 9. Teléfono 14-40.

SEÑORA. Se ofrece para trabajar en máquinas de punto rectilíneas y circulares. Razón, LA RIOJA.

SE VENDE FINCA entera o en parcelas, en Puente Madre. Tratar con Angel García, en Villamediana.

MEDIO OFICIAL DE PANADERIA, se ofrece con buenas referencias. Informes, Máximo de Santiago, calle Sastre, 14, Calahorra.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita con urgencia, que sepa cumplir con su obligación, en la del Practicante don Fortunado Hueda. Haro.

URGENTE. Traspaso, por ingreso en filas, la acreditada Panificadora Herrero, elaboración mínima seis sacos diarios. Informes en la misma. Laurel número 16.

Señoras: Se vende antracita de primera, para calefacciones y cocinas. Herrerías número 6. Victoriano González.

SE ALQUILA BODEGA, tres cubas de 700 cántaras y una de 350, en Ruavieja, 28. Tratar, Marqués de San Nicolás, 117. Chivite. No se costeará por carta.

NODRIZAS. Se ofrece, de 24 años de edad, para criar en su casa. Informes, Petra Jiménez, en Quel.

LOCAL. Se arrienda para tienda o bar. Informarán, San Agustín, 9. Carpintería Matute.

BASCULAS de 500 y 1.000 kilos; COCINAS ECONOMICAS; PUERTAS; PARRILLAS para hornos; una BARRERA; CONTADORES de agua generales; MAQUINA de hacer agua de seitz; HIERRO aprovechable; una ESCALERA de caracol y dos COLUMNAS de hierro, se venden. Herrerías, número 20, 1.º

MOTOR trifásico, 120 voltios, de tres H. P., compra en Santo Domingo, Juan Criales.

PASTRANA. TELEFONOS: 1754 y 1258.

SE VENDE

un cubo de 120 cargas de uva y una cuba de 300 cántaras de vino. Tratar con Vicente Nestares, en Ventosa.

SE VENDEN MUEBLES. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN VEINTE CABRAS para parir en noviembre. Tratar con Patricio Omato, en Lardero.

PISO en sitio céntrico, se arrienda en 100 pesetas, casa de nueva construcción, hermosas vistas, cuarto de baño y calefacción, bien ventilado, en Sagasta, 22. Informes, Librería de Vida de Santos Ochoa. Portales, 48.

TOMARIA EN ARRIENDO PISO AMUEBLADO. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas y almacenes, se arriendan. Razón, Portugal (Salmerón), 21.

CUBAS PARA VINO. Vendo dos entre 100 y 150 cántaras de cabida, en carretera de Soria, "Villa Elena", Kilómetro 3.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

ii ya está a la venta !! ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos. Dirección provisional: San Bartolomé, 1.--San Sebastián

Traspaso Tintorería acreditada, con buena clientela, por incorporación del dueño a filas. Informes, Norte, número 30.

SE VENDEN MESAS DE MARMOL para cocina, bar o café, y una MESA DE BILLAR ROMANO. Razón en el Café de los Leones.

SE VENDE prensa para vino; dos cubas de 400 cántaras cada una; motobomba eléctrica, de 4 HP., que eleva el agua a 8 metros de altura; máquina de taladrar y varios enseres de herrero y un fuelle; todo en buen estado. Tratar con Florencio Martínez, en Rincón de Soto.

SE VENDEN DOS NOVILLAS de leche cubiertas de tres meses, y otra ternera, sin cubrir. Tratar con Fermín Pérez, en Castañares de Rioja.

MARMOLES SE ARREGLAN DE TODA CLASE D. LOPEZ TALLER: M. DE SAN NICOLAS, 124

HABAS SIEMBRA CASA PIAZUELO

"ITALIA" Sociedad de Navegación. Próximamente salidas: Villefranche (Niza)--Buenos Aires "Conte Grande" 7 de octubre ESCALAS: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Marsella--Valparaíso (Via de Panamá) "ORACIO" 29 de octubre ESCALAS: Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú. Gibraltar--Buenos Aires "OCEANIA" 24 de octubre ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires. PAGO DE LOS PASAJES EN PESETAS. INFORMES: JOAQUIN DE VICTORIANO, Bretón de los Herreros, 17, y JACINTO ABETUA, Once de Junio, 18. —LOGROÑO (La Rioja)—21—9—1937.

VINOS SANOS Y BRILLANTES VINOS BIEN CONSTITUIDOS VINOS DE MAYOR RIQUEZA ALCOHOLICA se obtienen con los productos enológicos ALGRY. ENOSAL, FOSFO-SULFUROL, CEMENTINE. LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICA de la Rioja LOGROÑO

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

LABRADOR:  
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

# LA RIOJA

LABRADOR:  
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

## Comisión Provincial de Agricultura

Teniendo concertada la venta de trigo al precio de tasa (46,50 pesetas los cien kilogramos) sobre estación más próxima al punto de origen, se necesita en esta COMISION, urgentemente, que todas las Jefaturas Locales de la Organización, remitan relación de ofertas de venta.

NOTA.—Vendrán debidamente informadas estas relaciones, sobre la mayor urgencia y necesidad de venta de los productores.

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

C. E. S. O.

## Los obreros de Logroño a nuestro Glorioso Ejército

Cuántos hermanos nuestros de los que luchan en el frente se acordarán, quizá con algo de nostalgia, de las fiestas de San Mateo, con su bullicio callejero tradicional, su feria, sus corridas... pensando quizá, que mientras ellos sufren y luchan, los otros, los de retaguardia, gozamos de aquellas diversiones que ellos añoran.

No, obreros, hermanos nuestros, que lucháis por Dios y por la Patria, derrochando valor en las trincheras, no creáis eso. Mientras vosotros estáis en el Frente, mientras vosotros sufrís, no puede haber alegría en nosotros, nuestra diversión consiste en rezar como cristianos y desear ardentemente como buenos españoles, que esta tragedia termine pronto, pero que termine, eso sí, con la total victoria sobre el maldito marxismo, único causante de tanto dolor, pues solamente cuando esto se consiga, podremos los obreros honrados mirar al porvenir con tranquilidad y alegría, ya que la nueva España, representa, ante todo, la implantación definitiva de la JUSTICIA SOCIAL CRISTIANA, es decir la conquista de aquellas ilusiones de mejoramiento moral y económico por la que tantos años luchamos y de las que tanto se sirvieron los sirvientes dirigentes obreros marxistas que nos explotaban, para encumbrarse ellos y sumirnos en la miseria a nosotros.

Compañeros soldados y milicias del frente.—Los que por defectos físicos, necesidades de guerra o necesidades familiares estamos en la retaguardia, tened en cuenta que vuestros compañeros os tienen siempre presente, rogando a Dios para que os proteja y os infunda valor en la lucha. También nos acordamos de vuestras familias y con la ayuda de nuestras dignas autoridades, acudimos en la medida de nuestras fuerzas a remediar si alguna necesidad tienen.

La mayor parte de vuestras hermanas, novias, esposas y madres, trabajan en la confección de prendas para vosotros. Nosotros en el Sindicato de la Aguja damos trabajo hoy a 550. Cuántas veces se dará el caso, de que llevéis puesto el mismo capote, guerrera o pantalón que las amorosas manos de vuestras madres, esposas, hermanas o novias, confeccionaron con la infantil ilusión de que quizá sirviese para abrigar el cuerpo del ser querido.

Este año, queridos obreros hermanos del frente, vamos a celebrar San Mateo con el siguiente programa de festejos:

A las OCHO Y MEDIA de la mañana, Misa de Comunión General, que será aplicada por los siguientes fines. Primero: Para que Dios os dé mucha suerte y el próximo año podamos celebrar esta fiesta de San Mateo con la alegría que éste no tenemos el no estar vosotros en nuestra compañía.

Segundo: Para que Nuestro Señor ilumine y conserve la vida a nuestro Caudillo y Generalísimo FRANCO, así como a todos los jefes de nuestro Invicto Ejército, para que con la ayuda de Dios derroten con vuestro valor, a los enemigos de Dios y de España, enemigos principales de la clase obrera, que es el marxismo que tenéis en fren-

## SARGENTOS DEL IMPERIO NUEVO

A los que hoy besan la Bandera, con calor de Servicio, Hermandad y Jerarquía.

Hoy juran la Bandera los nuevos sargentos del Imperio. La Bandera de la España Inmortal.

Van a pasar por debajo de sus pliegues, llevando en sus labios, en beso de servicio, la sangre joven de la Raza. Por debajo de los mismos pliegues por donde pasaron los siglos y las edades con sus dientes afilados a la intemperia del futuro con hambres de victorias.

La Bandera de la España que no muere porque siempre hubo quien supo llevarla clavada con agudo aguijón de dentera patriótica en el fondo de su corazón en gimnasia de lucha, de gran Aventura y de vocación de Imperio. De la España de siempre. La de las culminaciones históricas. La que no se arredra por falta de audacia ante ocho siglos de Reconquista asperamente gloriosa porque sabe rubricar con sangre del pueblo hecho gozo y carne de Milicia sobre el mapa caliente de España, aquel gesto que comienza en las peladas rocas de Covadonga y acaba bañándose con sensualidad andaluza en las lágrimas líricas que llorara El Moro en el mirador de Granada la Favorita. Es, camaradas sargentos, la Bandera de la España que lleva el Cid en su airón de Caballero, cuando acompañado de doce de sus mejores y lo mejor de su angustia, atraviesa Castilla, Almena de sus afanes, todo polvo, sudor y hierro de batalla. Es la España de León y de Toledo, de Santiago de Compostela y Zaragoza, de Salamanca y de Alcalá, España de Imperio, donde de los estudiantes asaltaban fortalezas y los soldados esgrimían versos. Como ahora. La España de Leyendas, de misticismo. La España de una Reli-

na que llevaba sobre su frente nuestro emblema y que en ansias de tarea Imperial lo dá todo en su misión de Historia y que como es de Castilla, sabe ser generosa y por serlo regala sus joyas para que con ellas puedan adornarse otras razas que están al servicio de su Corona. La Bandera de aquella España mitad locura y santidad que sabe medir con las quillas de tres carabelas la inmensidad de lo desconocido para sembrarse en veinte tierras que hoy rezan en nuestro idioma. De esa España que luego cargada de glorias detiene al Tiempo que, admirado de grandeza tanta se inclina reverente para saludar al sol de medio mundo aunque el otro tenga también apellidos españoles.

Camaradas Sargentos del Imperio Nuevo. Quijotes de la Raza. Sobre los lomos del Clavileño de vuestra ambición santa váis a recorrer hoy tierras, mañana mares, en el peregrinaje bohémico de la loca fantasía de este pueblo que fué grande cuando se hizo Milicia. Y que, cuando se hizo Milicia fué Imperio, porque sobre la ética parda de su hábito de asceta supo airear a los vientos del mundo la Címera de Caballero de la España Inmortal.

Quien en vuestros besos a la Bandera—Camaradas Sargentos del Imperio—vaya con el calor y la fiebre de vuestra misión el impulso ardiente y lleno de delirios de grandeza que consiga hacer que entre España y Dios no haya otra cosa que los versos heroicos de nuestra Canción Eterna, de la canción de esta España que bajo el signo del Candillo y la presencia intencional del César camina victoriosa hacia el Nuevo Imperio. ¡ARRIBA ESPAÑA!

FERNANDO DIAZ CORMENZANA  
(P. y P. de F. E. T. y de las JONS).

## LA RIOJA hace 25 años

Amaneció el día de San Mateo, sábado, casi despejado, luciendo el sol, pero dejándose sentir calor pegajoso, precursor de tormenta, cayendo unas gotas a las dos de la tarde y a las seis llovía en abundancia por espacio de dos horas.

Desde las primeras horas de la mañana se vio gran concurrencia de forasteros, viniendo los trenes abarrotados. A las siete de la mañana, las bandas de Santa Cecilia y de Bailén, tocaron bonitas danzas. A las once llegaron las bandas militares de América y Cantabria, de Pamplona, que entraron en la capital ejecutando bonitos pasodobles.

Con un lleno completo se inauguró el Frontón Beñajai; la banda de Bailén, dió un concierto de 10 a 11, hora en que comenzó el primer partido a remonte, entre Tacolo y Arzamendi, contra Ucin menor y Errezabal, ganando la primera pareja por 9 tantos. Después de la corrida se jugó un partido a mano y a 20 tantos, entre Chiquito de Azcoitia y Bojas, contra Fernández I y Baltasar, ganando los primeros por 7 tantos.

A las cuatro menos cuarto de la tarde, presidida por el primer teniente alcalde, don Antonio Pernas, se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de la ganadería de Parladé que salieron superiores; los espadas Machaquito y Gaona estuvieron muy trabajadores, recibiendo ovaciones; también fué aplaudido en el despejo el aguacillo Burillo. La entrada, buena.

De 9 a 11 de la noche hubo iluminación en el paseo del Espolón y concierto a cargo de la banda de Bailén, y se quemó una bonita colección de fuegos artificiales del pirotécnico don Severino Marín, de Santo Domingo; por el paseo no se podía dar un paso por la aglomeración de público. En el Teatro, la compañía de Morano puso en escena "El Alcalde de Zalamea", que gustó muchísimo al público que llenaba el Coliseo.

Los bailes celebrados en "La Amistad" y en el "Gran Casino" estuvieron concurrenciosísimos.

El feriado de ganados fué muy visitado durante todo el día, viéndose en la calle mucho ganado mular y caballar, de los que se hicieron bastantes transacciones.

En el jardín del Gran Casino, la Asociación de Secretarios y Empleados municipales celebró un banquete presidido por don Miguel Salvador y don Perfecto García Jalón, senadores; señor Murriaga, diputado a Cortes, señor Santolaya, presidente de la Diputación; teniente alcalde, señor Pernas; el director de la "Revista de Municipios", don Julio Souza; abogado y procurador de la Asociación, señores Bárcenas y Muro (don Atilano). Y los postres pronunciaron discursos alusivos al acto, los señores Salvador, Souza y Bárcenas, quienes se congratularon de la fraternidad y espíritu que reinaba entre los secretarios de la provincia, haciendo fervientes votos para que la fundación del Montepío fuera un hecho lo antes posible y felicitaron a don Melitón Aréjula, como organizador del banquete.

—LA RIOJA hace 25 años (o sea ahora 45). El día de San Mateo estuvo espléndido y con mucha animación por las calles. Por la mañana hubo diama a cargo de la banda de Bailén;

los gigantes y cabezudos acompañados de los gaiteros recorrieron las calles de la población. De 12 a una y media hubo concierto en la Plaza del Mercado, y de ocho a diez de la noche en el Espolón. A las tres de la tarde presidida por el alcalde señor marqués de San Nicolás, se celebró la primera corrida, lidiándose seis toros de la ganadería de Zalduendo, que resultaron superiores. Los espadas Mazzantini y Guerrita estuvieron trabajadores, siendo muy aplaudidos. A petición del público, puso dos magníficos pares de banderillas el diestro logroñés Guillén, que fué muy aplaudido, como también el aguacillo Manuel Rubio.

Hubo bailes en las Sociedades La Amistad, La Fraternidad, Mercantil, Artesana y Liceo, con asistencia en todos de mucho público.

En el Teatro la compañía de Viñas, representó las zarzuelas "La leyenda del monje", "La caza del oso", y "Chateau Margaux", que fueron aplaudidas por el numeroso público que llenaba el coliseo.

## Segunda Etapa

Esta es la segunda etapa del Nacional-sindicalismo, aquella situada entre la pasión y el triunfo y la más difícil para el afán de juventud, por que va en carro de lentitud sobre la espera y la paciencia por caminos de disciplina. Tuvo el Nacional-sindicalismo su primera etapa de implacable persecución servida por el rencor de los políticos. Entonces, las virtudes eran la audacia y el sacrificio. La lucha saltaba ciega, frenética y sorprendente contra la emboscada puesta a la vuelta de cualquier esquina. El enemigo estaba fuera y la guerra se hacía contra los acaudalados exteriores infinitamente crueles y poderosos. Tendrá también el Nacional-sindicalismo su período de triunfo, y sus virtudes se llamarán humildad y servicio, porque el orgullo malogra victorias y ellas deben ser actos de servicio, no tentaciones de holganza. Pero entre la pasión y el triunfo está la etapa de lucha interior en que los elementos que dieron vida al Nacional-sindicalismo se preparan a la máxima dificultad de la victoria, de la revolución triunfante, de la conquista del Estado, del principio del Imperio. En esta etapa es cuando hay que vencer la lucha interior, la prisca con apariencia de ortodoxia, la indisciplinada con apariencia de pureza, la pasión con apariencias intelectuales. Es cuando se reduce la escoria y se definen los valores eternos; los que responden no al ardor de la ocasión, sino a una función de permanencia. Serán las virtudes de este tiempo la abnegación, y la fe, la paciencia y la continuidad. El Nacional-sindicalismo no triunfará por la desgana de los que tienen bajo la camisa azul pasiones liberales, sino por el tesón callado de los que luchan o trabajan sin preguntar, sin discutir, sin desmayar. La guerra y el Nacional-sindicalismo no reconocen de-vechos, sino deberes; su consigna no es recordar sino obedecer; su espíritu no es el despejo, sino la penitencia. El triunfo del Nacional-sindicalismo vendrá por el esfuerzo impasible, no por la inerte pena.

Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!  
(De "Arriba España" de Pamplona)

## Colegio de PP. Escolapios

Las clases de Primera Enseñanza se abrieron el día primero de septiembre  
La apertura de las clases de Bachillerato y Comercio será el día primero de octubre  
PARA INFORMES DIRIGIRSE AL P. RECTOR

## FUTBOL

EL GRAN PARTIDO DE ESTA TARDE

No habrá olvidado, seguramente, el público que asistió al partido recientemente jugado en Las Gaunas entre el equipo "Selección Legionaria" y el veterano "Deportivo Logroño". Tan completo fué el éxito deportivo que ambos adversarios imprimieron a la lucha, que el interés inicial se convirtió pronto en apasionamiento, trocándose este, en seguida, en una extrema nerviosidad, sólo conseguida en las más emocionantes contiendas campeonales.

El empate—justicioso resultado—con que terminó aquel gran partido, hacía presumir la pronta organización de un segundo encuentro que deshiciera aquella igualdad. Casi podemos decir que no era otro el deseo de los aficionados y, en general, de cuantos habían presenciado la competencia contienda.

Y este, unánimemente solicitado partido es el que se juega hoy en Las Gaunas.

Y si basándonos en las referencias que tenemos sobre la excelente calidad futbolista de los seleccionados, dimos al anterior encuentro la condición de acontecimiento deportivo, hoy, visto y comprobado el excelente rendimiento de los "legionarios", no vacilamos en invitar a la afición y público a que acudan a la magnífica campaña logroñesa de deportes, en la seguridad de que el interés y la emoción, dentro, como es natural, de un buen futbol, han de proporcionar a los espectadores una gran tarde, agradable por todos conceptos.

Además, el partido, ahora como antes, es obra de la Delegación provincial de asistencia a frentes y hospitales, y bien merece tan altruista como patriótica institución, una concurrencia por parte del público local mucho más numerosa que lo fuera entonces, a fin de obtener un resultado económico lo suficientemente compensador de los desvelos y entusiasmo con que la aludida Delegación atiende a los gloriosos heridos que son objeto de su asistencia.

Para que así sea se ha rodeado al partido de los mayores alicientes deportivos. Uno de ellos, quizás el más esencial, es el de desempate. Mas a esta satisfacción del amor propio, hay que añadir la posesión de la magnífica Copa que ha de pasar a poder del equipo vencedor. Y con la Copa, unas bonitas medallas, que perpetuarán entre los jugadores el recuerdo de su pugna deportiva y de la fraternidad que nuestra capital ofrece en todo momento a las heroicas fuerzas legionarias.

En segundo orden, aun cuando en brillantez sea de primerísimo, no faltará al partido de esta tarde, ninguno de los detalles que contribuyeron a la significación e importancia del primeramente jugado. Habrá, por consiguiente, músicas, adornos alegóricos, asistencia de autoridades, etc., etc.

Y, como aliciente final, consignaremos que, tanto la "Selección" como el equipo local, han introducido algunas modificaciones en sus respectivas alineaciones con vistas a una mayor potencialidad y de ese modo a una más elevada categoría del encuentro.

No eran necesarias tantas aportaciones para que el público pueda en elevadísima cuantía a Las Gaunas.

Si se han reunido tantas y tales

DE QUINTAS

## Junta de Clasificación y Revisión

En las sesiones celebradas los días 19 y 20, acordó las siguientes clasificaciones en los distintos reemplazos.

Soldados para todo servicio

Agustín Moreno Lería, Ajami  
Alejandro Rubio Rubio, Hormilla  
Lorenzo Martínez Martínez, El Rasillo  
Alejo Solar Manzanares, Berceo  
José Adán Pinilla, Calahorra  
Regino Galán Lalinde, Igea.  
José Bernechea Molviedro, Juan González Alonso e Ignacio Maestu Pascual, Logroño  
Pablo Prado Sancha, Camporredondo  
Francisco Soriano Munillos, Almaraz  
Nicolás Nella Moreno, Angulano  
Eliaseo Lerena Torreella, Badarán  
Abundio López Villar, Baños R. Tobía  
Francisco García Marín, Huéscaros.  
Anastasio Yanguas García, Lumbrales  
Juan Tabernero Martínez, M. Cameros  
Antonio Manrique Alonso, Aniceto  
Victoria Fernández, Leandro Muro  
Torreba y Joaquín Sáenz Domínguez, Terroba en Cameros.  
Pascual Peña Rojo, Anguciana

Utiles para servicios auxiliares

Florentino San Pedro Alfaro, Agonillo  
Francisco Yanguela Arnedo, Alberite  
Nicolás Hurtado Sáenz, Clavijo  
Juan Llerena Alesanco y José Rubio Herce, Estollo.  
Gregorio Gil Hernández, Villoslada  
Agonino Pérez Calvo, Logroño  
Angel García Gil, Santo Domingo  
Jacinto García Montero y Andrés León Rueda, Anguiano  
Simón Terroba Matute Muro de C.  
Antonio Gil Martínez Sto. Domingo

Excluidos totalmente

Tomás García Echenausa, Bobadilla  
José Cañas Gómez, Mansilla  
Marcelino Matilla Aparicio, Logroño  
Félix Martínez Ibáñez, Anguiano  
Paulino Escorza Armas, Pazuengos  
Agustín Sanz Osés, Pradillo

Pendientes de clasificación

Pedro Sáenz Sáenz, Cenicero  
Fructuoso San Lázaro Hndez., Herce  
Fructuoso Marcos Sáenz y Antonio Pérez de Miguel, El Rasillo  
Félix Martínez Marín, Sotés  
Dorotheo García Martínez y Arturo Ramírez de A. Velilla, Torreella de C.  
Damián Sta. María Morrás, Pazuengos  
Cirilo Gil Blanco, Larriba  
Cayo González Pérez y Victoriano Zuazo Riaño, Santo Domingo

por los organizadores del sensacional acontecimiento, es porque espera que sus esfuerzos tengan la debida acogida y correspondencia.

El público tiene la palabra.  
Y, seguros de que contestará satisfactoriamente, confiamos en que esta tarde, a las cuatro, el aspecto de Las Gaunas, será el que merece el anunciado gran acontecimiento patriótico y deportivo.

X. X.

†  
EL SEÑOR

## D. Cipriano Rubio Aguacil

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 53 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su aflijida esposa doña Cristina Pascual; hermanos doña Prudencia, doña Pilar y don Valentín; hermanos políticos don Manuel Arraiz, don Florencio, doña Demetria y doña Isidora Pascual; doña Natividad Cabezón, doña Angela Uri, doña Epifanía Sagasti y don Jerónimo Pérez; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de septiembre de 1937.

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.  
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.  
Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 58.  
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfono 1754-1253

## LA NIÑA

## María de los Dolores Ufano Fernández

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER

A LOS TRES AÑOS DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus desconsolados padres don Abelardo (factor de la Compañía del Norte) y doña María Resurrección; hermanas Juana, Angelines y Resurrección; abuelos paternos don Pedro Ufano y doña Juana García; tíos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de septiembre de 1937.

Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO.  
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.  
Casa mortuoria.—Marqués de Murrieta, 33.  
Misa de Angel.—Mañana, a las OCHO.

Agencia Fúnebre Berger.—Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1252